A provide the policy soit



Senhora

Presidente da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores

ASSUNTO: RELATÓRIO DA ATIVIDADE DA ALRAA, NA 1.º SESSÃO LEGISLATIVA DA XI LEGISLATURA

Exclência,

Para efeitos de aprovação pela Mesa, nos termos do artigo 201.º do Regimento, tenho a honra de apresentar a Vossa Excelência o relatório de atividades da Assembleia Legislativa, na 1.ª Sessão Legislativa da XI Legislatura (2016-2017).

Horta, 5 de setembro de 2017

A Secretária-Geral,

Sandra Isabel Goulart Pereira da Costa

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

ARQUIVO

Entrada 2775 Proc. n.º 3a.q.oy

Data: 0/7/09/05 N.º 1/X/



# RELATÓRIO DA ATIVIDADE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

# XI LEGISLATURA

1.ª Sessão Legislativa



# RELATÓRIO DA ATIVIDADE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

### XI LEGISLATURA

### 1.ª Sessão Legislativa

### **INDICE**

# Capítulo I Organização da Assembleia Legislativa

1 - Mesa da Assembleia eleita em 3 de novembro de 2016	I
2 - Reuniões Plenárias	1
3 - Comissão Permanente da Assembleia	2
4 - Comissões Especializadas Permanentes	4
5 - Comissões Eventuais	12
6 - Conselho Administrativo	13
Capítulo II	
Atividade das Comissões	
Comissão dos Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho	13
Comissão Permanente de Política Geral	26
Comissão Permanente de Assuntos Sociais	33
Comissão Permanente de Economia	40
Capítulo III	
Processo de Orientação e Fiscalização Política	
Perguntas ao Governo Regional	
1.1 – Perguntas com resposta escrita	50

1.2 – Debates de Urgência50	0
1.3 – Interpelações ao Governo Regional5	1
Capítulo IV	
Período de Tratamento de Assuntos Políticos	
Votos	
1.1 - Apresentados pelo PS	3
1.2 - Apresentados pelo PSD	9
1.3 – Apresentados pelo CDS-PP	4
1.4 – Apresentados pelo PCP	5
1.5 – Apresentados pelo BE	6
1.6 – Apresentados pelo PPM	7
1.7 – Apresentados pelo PS, PSD, CDS-PP, BE e PPM6	7
1.8 – Apresentados pelo PS, PSD, CDS-PP, BE, PCP e PPM6	7
Capítulo V	
Designação de Titulares para Cargos Exteriores à Assembleia	
1 – Conselho Económico e Social	8
2 – Conselho Nacional de Educação	8
3 – Conselho de Opinião da Rádio e Televisão de Portugal, S.A	9
Capítulo VI	
Representação pela Presidente da Assembleia Legislativa	9
Capítulo VII	
Lista Cronológica das Iniciativas apresentadas e Textos Finais	
Iniciativas apresentadas na 1.ª Sessão Legislativa	
1.1 – Projetos de Decreto Legislativo Regional	4

1.2 – Propostas de Decreto Legislativo Regional	79
1.3 – Projetos de Resolução	82
1.4 – Propostas de Resolução	98
Textos finais referentes às iniciativas aprovadas na 1.ª Sessão	) Legislativa
2. 1 – Decretos Legislativos Regionais	101
2 2 Pasaluaões	102



# CAPÍTULO I

# ORGANIZAÇÃO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

### 1 - Mesa da Assembleia eleita em 3 de novembro de 2016

Presidente:
Ana Luísa Pereira Luís (PS)
Vice-Presidentes:
Dionísio Medeiros Faria e Maia (PS)
Luís Carlos Correia Garcia (PSD)
Secretários:
Bárbara Pereira Torres de Medeiros Chaves (PS)
Jorge Alexandre Alves Moniz Jorge (PSD)
2 - Reuniões Plenárias
Durante a 1.ª Sessão Legislativa (2016-2017) da XI Legislatura da Assembleia Legislativa da
Região Autónoma dos Açores realizaram-se reuniões plenárias, nas seguintes datas:

novembro de 2016, nos dias 16, 17 e 18;

janeiro de 2017, nos dias 17, 18, 19 e 20;

fevereiro de 2017, nos dias 14, 15 e 16;

março de 2017, nos dias 14, 15, 16 e 17;

abril de 2017, nos dias 18, 19, 20 e 21; maio de 2017, nos dias 16, 17, 18 e 19; junho de 2017, nos dias 20, 21, 22 e 23; julho de 2017, nos dias 11, 12, 13 e 14.

#### 3 - Comissão Permanente da Assembleia

Presidente – Ana Luísa Pereira Luís (PS)

Relator – José Carlos Gomes San-Bento de Sousa (PS)

Secretário – Jorge Alexandre Alves Moniz Jorge (PSD)

André Jorge Dionísio Bradford (PS)

André Cláudio Gambão Rodrigues (PS)

Bárbara Pereira Torres de Medeiros Chaves (PS)

Dionísio Medeiros Faria e Maia (PS)

Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha (PS)

Francisco Miguel Vital Gomes do Vale César (PS)

Francisco Manuel Coelho Lopes Cabral (PS)

José Manuel Gregório de Ávila (PS)

Maria Isabel da Silveira Costa Rosa Quinto (PS)

Miguel António Moniz da Costa (PS)

Renata Correia Botelho (PS)

António Augusto Baptista Soares Marinho (PSD)

António Vasco Vieira Neto de Viveiros (PSD)

Bruno Filipe de Freitas Belo (PSD)

Duarte Nuno D'Ávila Martins de Freitas (PSD)

Luís Maurício Mendonça Santos (PSD)

Mónica Simões Seidi (PSD)

Paulo Henrique Parece Baptista (PSD)

Artur Manuel Leal de Lima (CDS-PP)

Catarina de Oliveira Cabeceiras (CDS-PP)

Zuraida Maria de Almeida Soares (BE)

João Paulo Valadão Corvelo (PCP)

Paulo Jorge Abraços Estêvão (PPM)

O Deputado Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha (PS) substituiu o Deputado Lúcio Manuel da Silva Rodrigues (PS) a partir de 21 de novembro de 2016.

O Deputado Luís Carlos Correia Garcia (PSD) cessou funções na Comissão a 14 de fevereiro de 2017.

O Deputado Luís Miguel Forjaz Rendeiro (PSD) cessou funções na Comissão a 14 de fevereiro de 2017.

A Deputada Mónica Simões Seidi (PSD) iniciou funções na Comissão a 14 de fevereiro de 2017.

O Deputado António Vasco Vieira Neto de Viveiros (PSD) iniciou funções na Comissão a 14 de fevereiro de 2017.

O Deputado Paulo Henrique Parece Baptista (PSD) iniciou funções na Comissão a 14 de fevereiro de 2017.



#### 4 - Comissões Especializadas Permanentes

### Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Presidente – Francisco Manuel Coelho Lopes Cabral (PS)

Relatora – Maria da Graça Oliveira da Silva (PS)

Secretário – Catarina Goulart Chamacame Furtado (PSD)

Bárbara Pereira Torres de Medeiros Chaves (PS)

José António Vieira da Silva Contente (PS)

Manuel José da Silva Ramos (PS)

Pedro Miguel Medeiros de Moura (PS)

Ricardo Bettencourt Ramalho (PS)

Jaime Luís Melo Vieira (PSD)

João Luís Bruto da Costa Machado da Costa (PSD)

Paulo Henrique Parece Baptista (PSD)

Alonso Teixeira Miguel (CDS-PP)

Zuraida Maria de Almeida Soares (BE)

João Paulo Valadão Corvelo (PCP)

A Deputada Isabel Maria Rodrigues Almeida Correia (PS) substituiu o Deputado Lúcio Manuel da Silva Rodrigues (PS) a partir de 21 de novembro de 2016.

O Deputado João Luís Bruto da Costa Machado da Costa (PSD) substituiu o Deputado Luís Miguel Forjaz Rendeiro (PSD) a partir de 14 de fevereiro de 2017.



A Deputada Maria da Graça Oliveira da Silva (PS) substituiu a Deputada Bárbara Pereira Torres de Medeiros Chaves (PS) como relatora na presente Comissão a partir de 5 de maio de 2017.

O Deputado Ricardo Bettencourt Ramalho (PS) substituiu a Deputada Isabel Maria Rodrigues Almeida Correia (PS) a partir de 18 de maio de 2017.

# Subcomissão da Comissão Permanente de Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Presidente – Francisco Manuel Coelho Lopes Cabral (PS)

Relatora – Maria da Graça Oliveira da Silva (PS)

Secretário – Catarina Goulart Chamacame Furtado (PSD)

Pedro Miguel Medeiros de Moura (PS)

Paulo Henrique Parece Baptista (PSD)

Alonso Teixeira Miguel (CDS-PP)

Zuraida Maria de Almeida Soares (BE)

A Deputada Maria da Graça Oliveira da Silva (PS) substituiu a Deputada Bárbara Pereira Torres de Medeiros Chaves (PS) como relatora na presente SubComissão a partir de 5 de maio de 2017.



#### Política Geral

Presidente – António Augusto Baptista Soares Marinho (PSD)

Relator – Bruno Filipe de Freitas Belo (PSD)

Secretário – Manuel Alberto da Silva Pereira (PS)

Iasalde Fraga Nunes (PS)

João Vasco do Monte Ferreira Pereira da Costa (PS)

José Carlos Gomes San-Bento de Sousa (PS)

Ricardo Bettencourt Ramalho (PS)

Sónia Cristina Franco Nicolau (PS)

Tiago Dutra da Costa Rodrigues Branco (PS)

Carlos Manuel da Silva Ferreira (PSD)

Marco José Freitas da Costa (PSD)

Alonso Teixeira Miguel (CDS-PP)

Paulo José Maio Sousa Mendes (BE)

João Paulo Valadão Corvelo (PCP)

O Deputado Tiago Dutra da Costa Rodrigues Branco (PS) substituiu o Deputado Carlos Emanuel Rego Silva (PS) a partir de 18 de maio de 2017.

#### Subcomissão da Comissão Permanente de Política Geral

Presidente – António Augusto Baptista Soares Marinho (PSD)



Relator – Bruno Filipe de Freitas Belo (PSD)

Secretário - Manuel Alberto da Silva Pereira (PS)

João Vasco do Monte Ferreira Pereira da Costa (PS)

José Carlos Gomes San-Bento de Sousa (PS)

Alonso Teixeira Miguel (CDS-PP)

João Paulo Valadão Corvelo (PCP)

O Deputado Carlos Manuel da Silva Ferreira (PSD) cessou funções na Subcomissão a 24 de fevereiro de 2017.

#### **Assuntos Sociais**

Presidente – Renata Correia Botelho (PS)

Relator – João Paulo Araújo Lopes Ávila (PS)

Secretário – Maria João Soares Carreiro (PSD)

Maria da Graça Oliveira Silva (PS)

Maria de Fátima Soares Fernandes Rocha Ferreira (PS)

Maria Isabel da Silveira Costa Rosa Quinto (PS)

Sónia Cristina Franco Nicolau (PS)

Susana Maria Goulart Pereira Costa (PS)

César Leandro Costa Toste (PSD)

Jorge Alexandre Alves Moniz Jorge (PSD)



Mónica Reis Simões Seidi (PSD) Maria da Graça Amaral da Silveira (CDS-PP) Paulo Jorge Abraços Estêvão (PPM)

A Deputada Marta Cristina Moniz do Couto (PS) substituiu a Deputada Susana Goulart Costa (PS) a partir de 16 de novembro de 2016.

O Deputado Arnaldo Branco Raposo Amaral (PS) substituiu a Deputada Marta Cristina Moniz do Couto (PS) a partir de 21 de novembro de 2016.

A Deputada Susana Maria Goulart Pereira Costa (PS) substituiu o Deputado Arnaldo Branco Raposo Amaral (PS) a partir de 01 de janeiro de 2017.

O Deputado Jorge Alexandre Alves Moniz Jorge (PSD) substituiu o Deputado João Luís Bruto da Costa Machado da Costa (PSD)a partir de 14 de fevereiro de 2017.

#### Subcomissão da Comissão Permanente de Assuntos Sociais

Presidente – Renata Correia Botelho (PS)

Relator – João Paulo Araújo Lopes Ávila (PS)

Secretário – Maria João Soares Carreiro (PSD)

Maria da Graça Oliveira Silva (PS)

Mónica Reis Simões Seidi (PSD)

Maria da Graça Amaral da Silveira (CDS-PP)



Paulo Jorge Abraços Estêvão (PPM)

A Deputada Mónica Reis Simões Seidi (PSD) substituiu o Deputado João Luís Bruto da Costa Machado da Costa (PSD) a partir de 1 de março de 2017.

#### **Economia**

Presidente – Miguel António Moniz da Costa (PS)

Relator – Carlos Emanuel Rego Silva (PS)

Secretário -

António Gonçalves Toste Parreira (PS)

André Cláudio Gambão Rodrigues (PS)

José Manuel Gregório de Ávila (PS)

Mónica Gomes Oliveira Rocha (PS)

Mário José Dinis Tomé (PS)

O Deputado Luis Miguel Forjaz Rendeiro (PSD) substituiu o Deputado António Manuel da Silva Almeida (PSD) a partir de 14 de fevereiro de 2017.

O Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso (PSD) substituiu o António Vasco Vieira Neto de Viveiros (PSD) como secretário da Comissão a 23 de março de 2017.

O Deputado Carlos Emanuel Rego Silva (PS) substituiu o Deputado André Cláudio Gambão Rodrigues (PS) como relator da Comissão a 19 de abril de 2017.

O Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso (PSD) cessou funções como secretário da Comissão a 12 de julho de 2017.

O Deputado Paulo Jorge Abraços Estêvão (PPM) cessou funções na Comissão a 13 de julho de 2017.

O Deputado Paulo José Maio Sousa Mendes (BE) cessou funções na Comissão a 17 de julho de 2017.

A Deputada Catarina de Oliveira Cabeceiras (CDS-PP) cessou funções na Comissão a 17 de julho de 2017.

O Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso (PSD) cessou funções na Comissão a 17 de julho de 2017.

O Deputado António Vasco Vieira Neto de Viveiros (PSD) cessou funções na Comissão a 17 de julho de 2017.

O Deputado Luís Carlos Correia Garcia (PSD) cessou funções na Comissão a 17 de julho de 2017.

O Deputado Luís Miguel Forjaz Rendeiro (PSD) cessou funções na Comissão a 17 de julho de 2017.



### Subcomissão da Comissão Permanente de Economia

Presidente – Miguel António Moniz da Costa (PS)

Relator – Carlos Emanuel Rego Silva (PS)
Secretário –
José Manuel Gregório de Ávila (PS)
O Deputado António Manuel da Silva Almeida (PSD) cessou funções na Subcomissão a 14 de fevereiro de 2017.
O Deputado André Cláudio Gambão Rodrigues (PS) cessou funções na Subcomissão a 23 de março de 2017.
O Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso (PSD) substituiu o António Vasco Vieira Neto de Viveiros (PSD) como secretário da Subcomissão a 23 de março de 2017.
O Deputado Carlos Emanuel Rego Silva (PS) substituiu o Deputado André Cláudio Gambão Rodrigues (PS) como relator da Subcomissão a 19 de abril de 2017.
O Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso (PSD) cessou funções como secretário da Subcomissão a 12 de julho de 2017.
O Deputado Paulo José Maio Sousa Mendes (BE) cessou funções na Subcomissão a 17 de julho de 2017.



A Deputada Catarina de Oliveira Cabeceiras (CDS-PP) cessou funções na Subcomissão a 17 de julho de 2017.

O Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso (PSD) cessou funções na Subcomissão a 17 de julho de 2017.

O Deputado António Vasco Vieira Neto de Viveiros (PSD) cessou funções na Subcomissão a 17 de julho de 2017.

#### 5 - Comissões Eventuais

### Comissão Eventual para a Reforma da Autonomia (CEVERA)

Presidente – Francisco Manuel Coelho Lopes Cabral (PS)

Relator – João Vasco do Monte Ferreira Pereira da Costa (PS)

Secretário – João Luís Bruto da Costa Machado da Costa (PSD)

Francisco Miguel Vital Gomes do Vale César (PS)

José António Vieira da Silva Contente (PS)

Miguel António Moniz da Costa (PS)

Renata Correia Botelho (PS)

Susana Maria Goulart Pereira Costa (PS)

Luís Carlos Correia Garcia (PSD)

Artur Manuel Leal de Lima (CDS-PP)

Zuraida Maria de Almeida Soares (BE)



João Paulo Valadão Corvelo (PCP) Paulo Jorge Abraços Estêvão (PPM)

#### 6 - Conselho Administrativo

Nos termos do artigo 16.º do Decreto Legislativo Regional n.º 54/2006/A, de 22 de dezembro (Orgânica dos Serviços da ALRAA), compõem o Conselho Administrativo: a Secretária-Geral, Sandra Isabel Goulart Pereira da Costa, a Coordenadora do Setor Financeiro, Maria Goreti da Silveira Daniel e João Pedro Terra Garcia, Chefe de Gabinete, designado por Sua Excelência a Presidente da ALRAA, conforme Despacho de 16 de novembro de 2016.

### **CAPÍTULO II**

#### ATIVIDADE DAS COMISSÕES

### **Comissões Especializadas Permanentes**

### Comissão dos Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de janeiro de 2017. DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 7/XI-AR - Proposta de Lei n.º 39/XIII/2.ª (ALRAM) — Procede à 13.ª alteração ao Código do Trabalho e à 4.ª alteração ao Decreto-Lei n.º 91/2009, de 9 de abril, na sua redação atual, no sentido do reforço do regime de proteção na parentalidade.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o pedido de levantamento de imunidade parlamentar do Deputado Luís Miguel Forjaz Rendeiro, a fim de ser constituído e interrogado na qualidade de arguido no âmbito do processo de inquérito n.º 508/13.8TAAGH.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o pedido de autorização para que o Deputado Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha possa prestar depoimento, na qualidade de testemunha, no âmbito do processo de Inibição e Limitação ao Exercício das Responsabilidades Parentais (Processo n.º 1752/13.3TMLSB-C).

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 9/XI-AR - Projeto de Lei n.º 354/XIII/2.ª (PCP) — Reforça a proteção das trabalhadoras grávidas, puérperas e lactentes e de trabalhadores no gozo de licença parental e procede à alteração do Código do Trabalho e da Lei do Trabalho em Funções Públicas.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 10/XI-AR - Proposta de Lei n.º 45/XIII/2.ª (GOV) — Aprova medidas para aplicação uniforme e execução prática do direito de livre circulação dos trabalhadores, transpondo a Diretiva n.º 2014/54/UE.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017



Relatório sobre a verificação de poderes da Sra. Deputada Isabel Maria Rodrigues Almeida Correia e Sr. Deputado Arnaldo Branco Raposo Amaral.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o pedido de autorização para que o Deputado José António Vieira da Silva Contente possa prestar depoimento na qualidade de testemunha, no âmbito do processo 56.05/2015/1, que decorre na Inspeção Regional da Administração Pública.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o pedido de autorização para exercício de funções de docência, apresentado pela Deputada Maria da Graça Amaral da Silveira.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Proposta de Resolução n.º 15/X relativa à Conta de Gerência da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores referente ao ano de 2015.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Mónica Reis Simões Seidi.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Mónica Reis Simões Seidi.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Alonso Teixeira Miguel.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017



Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Paulo Henrique Parece Baptista.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Carlos Manuel da Silveira Ferreira.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Proposta de Decreto Legislativo Regional n.º 1/XI que aprova o Plano de Gestão da Região Hidrográfica dos Açores 2016/2021.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 14/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 588/XIII/2.ª (PSD) – Inclusão da RTP-Madeira e da RTP-Açores na grelha nacional da Televisão Digital Terrestre (TDT).

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de fevereiro de 2017.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 24/XI-AR — Proposta de Lei n.º 52/XIII/2.ª (GOV) - Estabelece o regime de representação equilibrada entre mulheres e homens nos órgãos de administração e de fiscalização das empresas do setor público empresarial e das empresas cotadas em bolsa. DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017



Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Marco José Freitas da Costa.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Artur Manuel Leal Lima.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Dionísio Medeiros Faria e Maia.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre o pedido de autorização para exercício de funções de docência, apresentado pelo Deputado José António Vieira da Silva Contente.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 11/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que altera o Regime de Avaliação e Gestão da Qualidade do Ar Ambiente, transpondo a Diretiva (UE) 2015/1480 - MA – Reg. DL 475/2016.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 12/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que altera o regime económico e financeiro dos recursos hídricos - MA – Reg. DL 495/2016.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 17/XI-AR - Projeto de Lei n.º 366/XIII/2.ª (PS) - Procede à primeira alteração da Lei n.º 68/2014, de 29 de agosto, que aprovou o regime jurídico aplicável



ao nadador-salvador em todo o território nacional, no que respeita à supervisão de atividades em piscinas de uso público.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 18/XI-AR - Projeto de Lei n.º 369/XIII/2.ª (PAN) - Altera o Código do Trabalho, consagrando a Terça-Feira de Carnaval como feriado nacional obrigatório.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 19/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 604/XIII/2.ª (PSD) - Negociação em sede de Concertação Social de princípios orientadores para uma legislação específica, de forma a definir quais os feriados obrigatórios a serem observados na segunda-feira subsequente.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Arnaldo Branco Raposo Amaral.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Carlos Emanuel Rego Silva.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado César Leandro Costa Toste.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017



Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Maria da Graça Oliveira Silva.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Jaime Luís Melo Vieira.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado João Luís Bruto da Costa Machado da Costa.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Luís Carlos Correia Garcia.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Maria Isabel da Silveira Costa Rosa Quinto.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Miguel António Moniz da Costa.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Mónica Gomes Oliveira Rocha.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017



Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Ricardo Bettencourt Ramalho.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Susana Maria Goulart Pereira da Costa.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Proposta de Resolução n.º 1/XI, que aprova o Orçamento da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o ano de 2017.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 22/XI-AR - Projeto de Lei n.º 371/XIII/2.ª (PS), que reforça o quadro legislativo para a prevenção da prática de assédio em contexto laboral no setor privado e na Administração Pública.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 25/XI-AR - Projeto de Lei n.º 380/XIII/2.ª (PAN), que altera o Código do Trabalho, reconhecendo o direito a 25 dias úteis de férias.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 27/XI-AR - Projeto de Lei n.º 375/XIII/2.ª (PCP), que previne e combate o assédio no local de trabalho (12.ª alteração ao Código do Trabalho e 5.ª alteração ao Código do Processo do Trabalho).

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 28/XI-AR - Projeto de Lei n.º 378/XIII/2.ª (PAN), que reforça a tutela contra os atos de assédio no âmbito das relações de trabalho.



DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Proposta de Resolução n.º 18/X — Conta da Região Autónoma dos Açores referente ao Ano Económico de 2015.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre o Projeto de Decreto Legislativo Regional n.º 1/XI – Regime dos Requerimentos Parlamentares.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 33/XI-AR - Proposta de Lei n.º 55/XIII/2.ª (GOV) - Transpõe a Diretiva n.º 2014/67/UE, relativa ao destacamento de trabalhadores no âmbito de uma prestação de serviços.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 37/XI-AR - Proposta de Lei n.º 57/XIII/2.ª (GOV) - Estabelece as prescrições mínimas em matéria de proteção dos trabalhadores contra os riscos para a segurança e a saúde a que estão ou possam vir a estar sujeitos devido à exposição a campos eletromagnéticos durante o trabalho e transpõe a Diretiva 2013/35/UE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 26 de junho de 2013.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Pedro Miguel Medeiros Moura.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado António Gonçalves Toste Parreira.



DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Manuel José da Silva Ramos.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado Paulo Henrique Parece Batista.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre as Propostas de Decreto Legislativo Regional n.º 2/XI - Relativo às Orientações de Médio Prazo 2016-2020, Decreto Legislativo Regional n.º 3/XI – Relativo ao Plano Anual Regional para 2017 e Decreto Legislativo Regional n.º 4/XI - Relativo ao Orçamento da Região Autónoma dosa Açores para o ano de 2017.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de março de 2017 DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de abril de 2017

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 44/XI-AR – Projeto de Lei n.º 406/XIII/2.ª (BE), que promove a igualdade de género na composição dos órgãos da Administração do Estado.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 51/XI-AR – Projeto de Lei n.º 413/XIII/2.ª (PCP) - Estabelece as Bases da Política de Ambiente.



DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre o pedido de autorização de depoimento na qualidade de testemunha da Deputada Zuraida Maria de Almeida Soares.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades do Deputado António Oldemiro das Neves Pedroso.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de maio de 2017.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre a verificação de poderes do candidato à Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores, Tiago Dutra da Costa Rodrigues Branco.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 64/XI-AR - Projeto de Lei n.º 497/III/2.ª (BE/PAN) — Proíbe a realização de novas concessões para exploração de hidrocarbonatos no território nacional.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 71/XI-AR - Proposta de Lei n.º 68/III/2.ª (GOV) -Altera o Sistema Nacional de Defesa da Floresta contra incêndios.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 72/XI-AR - Proposta de Lei n.º 60/III/2.ª (GOV) — Cria um sistema de informação cadastral simplificado.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017



Relatório sobre o pedido de levantamento de imunidade parlamentar da Deputada Maria de Fátima Soares Fernandes Rocha Ferreira a fim de ser constituída arguida, prestar TIR e ser interrogada no âmbito do processo de inquérito n.º 748/16.8T9AGH.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre o pedido de autorização para que o Deputado Luís Carlos Correia Garcia possa prestar depoimento, na qualidade de testemunha, no âmbito do processo de Ação de Impugnação Judicial da Regularidade e Licitude do Despedimento (Processo n.º 13/17.3T8HRT).

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de junho de 2017.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 74/XI-AR — Projeto de Lei n.º 496/XIII/2.ª (BE) - Alterações ao regime jurídico-laboral e alargamento da proteção social do trabalho por turnos e noturno.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 75/XI-AR — Projeto de Lei n.º 508/XIII/2.ª (PCP) - Reforça os direitos dos trabalhadores no regime de trabalho noturno e por turnos.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 32/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que – Regula a recolha, publicação e divulgação da informação estatística sobre acidentes de trabalho – MTSSS (Reg. DL 101/2017).

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 34/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que –Estabelece o regime jurídico da prevenção da contaminação e remediação dos solos, com vista à salvaguarda do ambiente e da saúde humana, fixando o processo de avaliação da qualidade e de remediação do solo, bem como a responsabilização pela sua contaminação, assente nos princípios do poluidorpagador e da responsabilidade – MA (Reg. DL 213/2016).

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 77/XI-AR — Projeto de Lei n.º 513/XIII/2.ª (PCP), que altera a Lei de Bases Gerais da Política Pública de Solos, do Ordenamento do Território e do Urbanismo (Primeira alteração à Lei n.º 31/2014, de 30 de maio).

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 78/XI-AR — Projeto de Lei n.º 515/XIII/2.ª (PS), que prevê a obrigatoriedade de consulta prévia aos municípios nos procedimentos administrativos relativos à prospeção e pesquisa, exploração experimental e exploração de hidrocarbonetos.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Proposta de Resolução n.º 3/XI – 1.º Orçamento Suplementar da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o ano de 2017.

DALRAA, n.º 26, de 23 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 79/XI-AR – Proposta de Lei n.º 77/XIII/2.ª (GOV) que altera a Lei Eleitoral da Assembleia da República e a Lei Eleitoral do Presidente da República.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a verificação de impedimentos e incompatibilidades da Deputada Mónica Reis Simões Seidi.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 35/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que Assegura a execução da Convenção sobre o Comércio Internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens Ameaçadas de Extinção, adaptando-a às alterações dos Regulamentos (CE) n.ºs 338/97 e 865/2006 - MA - (Reg. DL 197/2017).

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 36/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que unifica o regime da gestão de resíduos - MA -(Reg. DL 228/2017).

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de julho de 2017.

DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

#### Comissão Permanente de Política Geral

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de janeiro de 2017.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 3/XI-AR - Projeto de Lei n.º 341/XIII/2.ª (PSD) — Alterações ao Estatuto do Gestor Público e aos regimes jurídicos do setor empresarial do Estado e do setor empresarial local.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 4/XI-AR - Projeto de Lei n.º 342/XIII/2.ª (PSD) – Impõe deveres de transparência aos administradores da Caixa Geral de Depósitos e altera o Estatuto do Gestor Público.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre as Propostas de Aditamento e Alteração à Proposta de Lei n.º 37/XIII/2.ª (GOV) — Aprova o Orçamento do Estado para 2017.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 15/XI-AR - Projeto de Lei n.º 362/XIII/2.ª (PSD) — Cria um Programa de Cooperação entre o Estado e as Autarquias Locais para o Aproveitamento do Património Imobiliário Público.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 13/XI-AR - Proposta de Lei n.º 43/XIII/2ª (GOV) — Aprova o Regime da Valorização Profissional dos trabalhadores em funções públicas.

DALRAA, n.º 9, de 20 de janeiro de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de fevereiro de 2017.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 26/XI-AR - Projeto de Lei n.º 381/XIII/2.ª (PAN) - Altera a Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, aprovada pela Lei n.º 35/2014, de 20 de junho, reconhecendo o direito a 25 dias úteis de férias.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 8/XI-AR - Iniciativa Europeia [COM(2016710] - Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2017 - Realizar uma Europa que protege, capacita e defende", e sobre as iniciativas europeias sobre as quais a Região pretende pronunciar-se.

Relatório sobre a Conta da Região Autónoma dos Açores - Ano Económico de 2015. DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 20/XI-AR - Projeto de Lei n.º 370/XIII/2.ª (BE) — Reposição do direito a um mínimo de 25 dias de férias na função pública majorado, em função da idade, até aos 28 dias.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 29/XI-AR - Projeto de Lei n.º 383/XIII/2.ª (PSD) - Procede à descentralização de competências para os municípios e entidades intermunicipais e nas freguesias no âmbito da educação, saúde, ação social, gestão territorial, gestão florestal, gestão da orla costeira, medicina veterinária, saúde animal e segurança alimentar.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 30/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 628/XIII/2.ª (PSD) - Recomenda ao Governo que proceda à reorganização e prestação de serviço de atendimento da administração pública.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 31/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 629/XIII/2.ª (PSD) - Recomenda ao Governo que dê continuidade ao processo de concretização da descentralização no âmbito da saúde, educação e cultura através da celebração de contratos interadministrativos. DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 32/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 630/XIII/2.ª (PSD) - Recomenda ao Governo que proceda à criação de centros de serviços partilhados e valor acrescentado ao nível das entidades intermunicipais.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre as Propostas de Decreto Legislativo Regional n.º 2/XI - Relativo às Orientações de Médio Prazo 2016-2020, Decreto Legislativo Regional n.º 3/XI – Relativo ao Plano Anual Regional para 2017 e Decreto Legislativo Regional n.º 4/XI - Relativo ao Orçamento da Região Autónoma dosa Açores para o ano de 2017.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 41/XI-AR - Proposta de Lei n.º 60/XIII/2.ª (ALRAM) - Apoio extraordinário à habitação a todas as famílias afetadas pelos incêndios de agosto de 2016 na Região Autónoma da Madeira.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de março de 2017 DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de abril de 2017 DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 14/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei n.º 57/2017, que cria o serviço de notificações eletrónicas associadas à morada única digital - MPMA- (Reg.DL 57/2017).

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 52/XI-AR — Projeto de Lei n.º 420/XIII/2.ª (PSD) - Terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 308/2007, de 3 de setembro - Cria e regula o programa de apoio financeiro Porta 65 - Arrendamento por jovens.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 53/XI-AR – Proposta de Lei n.º 62/XIII/2.ª (GOV) - Estabelece o quadro de transferência de competências para as autarquias locais e para as entidades intermunicipais, concretizando os princípios da subsidiariedade, da descentralização administrativa e da autonomia do poder local.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 17/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que Cria os procedimentos extraordinários de regularização matricial e registral dos bens imóveis pertencentes ao domínio privado do Estado, institutos públicos, regiões autónomas e autarquias locais, em situação de omissão ou de incorreta ou desatualizada descrição ou inscrição nas matrizes e no registo predial. - MPMA - (Reg. DL 82/2017).

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre o Projeto de Decreto Legislativo Regional n.º 4/XI - Cria um programa urgente de combate à precariedade laboral na Administração Regional.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 2/XI - Para uma Tolerância de Ponto na terça-feira das festas de Nossa Senhora do Rosário, na Vila das Lajes.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de maio de 2017.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 55/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 766/XIII/2.ª (PSD) – Regiões Ultraperiféricas.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 57/XI-AR - Projeto de Lei n.º 442/XIII/2.ª (PCP) — Lei Quadro que estabelece as condições e requisitos de transferência de atribuições e competências para as autarquias locais.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 58/XI-AR - Projeto de Lei n.º 449/XIII/2.ª (CDS-PP) — Procede à descentralização de competências para os municípios e entidades intermunicipais no âmbito da educação, saúde, ação social, proteção civil, praias, gestão florestal, saúde animal e segurança alimentar, património e habitação.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 22/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que transpõe a Diretiva 2014/61/UE, com o objetivo de reforçar as medidas destinadas a reduzir o custo da implantação de redes de comunicações eletrónicas de elevado débito -MPI-(Reg. DL 60/2017).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 29/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que estabelece o regime das instalações de gases combustíveis em edifícios - ME - (Reg. DL 142/2017).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 30/XI-OGP - Projeto de Lei — Estabelece a disciplina das instalações elétricas de serviço particular alimentadas pela Rede Elétrica de Serviço Público - ME - (Reg. DL 164/2017).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 65/XI-AR - Projeto de Lei n.º 466/XIII/2.ª (CDS-PP) — Terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 308/2007, de 3 de setembro, que cria o programa de apoio financeiro Porta 65 - Arrendamento por Jovens (Porta 65 - Jovem).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 66/XI-AR - Projeto de Lei n.º 487/XIII/2.ª (BE) — Alarga em cinco anos a idade máxima para acesso ao programa de apoio ao arrendamento Porta 65 (terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 308/2007, de 3 de setembro).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 67/XI-AR - Projeto de Lei n.º 493/XIII/2.ª (PCP) — Alargamento dos beneficiários e dos apoios do Programa Porta 65 Jovem - terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 308/2007, de 3 de setembro que cria e regula o programa de apoio financeiro Porta 65 - Arrendamento por Jovens.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 76/XI-AR — Projeto de Resolução n.º 824/XIII/2.ª (PSD) — Plataforma Continental.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de junho de 2017.

DALRAA, n.º 26, de 23 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 85/XI-AR — Projeto de Resolução n.º 907/XIII/2.ª (PS) - Recomenda ao Governo que promova a valorização da extensão da plataforma continental.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017



Relatório sobre o Projeto de Decreto Legislativo Regional n.º 7/XI – Alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 11/2008/A, de 19 de maio - Regime Jurídico da Gestão dos Imóveis do Domínio Privado da Região Autónoma dos Açores.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

#### Comissão Permanente de Assuntos Sociais

Relatório sobre a Audição n.º 2/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 533/XIII/2.ª (PSD) - Programa Especial de Apoio Social para a ilha Terceira.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 5/XI-AR - Proposta de Lei n.º 33/XIII/2.ª (GOV) — Cria e regula o registo oncológico nacional, prevendo-se designadamente as suas finalidades, os dados que são recolhidos, as formas de acesso, a entidade responsável pela sua administração e tratamento de base de dados.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 6/XI-AR - Proposta de Lei n.º 34/XIII/2.ª (GOV) — Procede à definição e à regulação dos atos do biólogo, do enfermeiro, do farmacêutico, do médico, do médico dentista, do nutricionista e do psicólogo.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 9/XI-AR - Projeto de Decreto-Lei – Altera o regime jurídico do Sistema Nacional de Qualificações e define as estruturas que asseguram o seu funcionamento - MTSSS - (Reg. DL 496/2016).



DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 6/XI-OGP - Projeto-Lei — Estabelece a composição e modo de funcionamento do Conselho Nacional para as políticas de solidariedade, voluntariado, família, reabilitação e segurança social, criado pelo Decreto-Lei n.º 167-C/2013, de 31 de dezembro — MTSSS - (Reg. DL 434/2016).

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição do Gestor Público Indigitado para a Presidência do Conselho de Administração do Hospital de Santo Espírito da Ilha Terceira, E.P.E.R..

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 3/XI – Recomenda ao Governo Regional a realização de um estudo sobre a problemática da Toxicodependência.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Proposta de Resolução n.º 18/2016 – Conta da Região Autónoma dos Açores referente ao ano económico de 2015 (parecer sectorial).

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de janeiro de 2017.

DALRAA, n.º 9, de 20 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 11/XI-AR- Proposta de Lei n.º 44/XIII/2.ª (GOV) – Altera o Código Cooperativo.

DALRAA, n.º 9, de 20 de janeiro de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 12/XI-AR- Proposta de Lei n.º 356/XIII/2.ª (PCP) – Procede à primeira alteração ao Código Cooperativo assegurando o efetivo respeito pelos princípios cooperativos da Aliança Cooperativa Internacional.

DALRAA, n.º 9, de 20 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 16/XI-AR- Projeto de Lei n.º 363/XIII/2.ª (PCP) — Gestão democrática dos estabelecimentos de educação pré-escolar e dos ensinos básico e secundário. DALRAA, n.º 9, de 20 de janeiro de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de fevereiro de 2017 DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 1/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que altera o regime de seleção, recrutamento e mobilidade do pessoal docente para os estabelecimentos públicos de Educação Pré-Escolar e dos Ensinos Básico e Secundário na dependência do Ministério da Educação – MEDU – Reg. DL 489/2016.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 21/XI-AR - Proposta de Lei n.º 49/XIII/2.ª (GOV) — Aprova a Lei da Saúde Pública.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 46/X – "Maria Eugénia" - Barco Escola dos Açores. DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 49/X – Implicação indevida dos diplomas de mestrado na graduação profissional do concurso de pessoal docente.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017



Relatório sobre as Propostas de Orientação de Médio Prazo para 2017-2020, Plano Regional Anual e Orçamento para o Ano de 2017.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Proposta de Decreto Legislativo Regional n.º 5/XI – Altera o Regulamento de Concurso do Pessoal Docente na Educação Pré-Escolar e Ensino Básico e Secundário.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de março de 2017.

DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 50/XI-AR - Proposta de Lei n.º 61/XIII/2.ª (GOV) — Estabelece o regime jurídico da prevenção, proibição e combate da discriminação, em razão da origem racial e étnica, cor, nacionalidade, ascendência e território de origem.

DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 15/XI-OGP - Projeto de Decreto Lei – Estabelece incentivos à contratação de jovens à procura do primeiro emprego e de desempregados de longa duração e de muito longa duração – MTSSS – (Reg. DL 43/2017).

DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Relatório sobre a Audição da Secretária Regional da Solidariedade Social, solicitada pelo Grupo Parlamentar do PS sobre o ponto de situação atual da aplicação do Programa Especial de Apoio Social para a Ilha Terceira.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 18/XI-OGP - Projeto de Decreto Regulamentar que institui um regime especial e transitório de apoios nos concelhos de Praia da Vitória e Angra do Heroísmo – MTSSS – Reg. DR. 545/2016).

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de abril de 2017

DALRAA, n.º 20, de 21 de abril de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 4/XI – Pela estabilidade do corpo docente: em Defesa da qualidade do ensino na Escola Básica e Secundária das Flores.

DALRAA, n.º 20, de 21 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 46/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 667/XIII/2.ª (PSD) — Recomenda ao Governo que dispense parcialmente do pagamento de contribuições para a segurança social aos produtores de leite cru de vaca.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 47/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 669/XIII/2.ª (CDS-PP) — Recomenda ao Governo que atribua novo período de isenção temporária do pagamento de contribuições para a segurança social aos produtores de leite.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 56/XI-AR - Projeto de Lei n.º 437/XIII/2.ª (PCP) — Institui um regime especial de defesa e valorização das embarcações tradicionais portuguesas.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 16/XI – Incentivos à fixação de Professores.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017



Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 7/XI – Funcionamento do Serviço de Suporte Imediato de Vida.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de maio de 2017.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 69/XI-AR — Projeto de Resolução n.º 761/XIII/2.ª (PS) — Recomenda ao Governo que crie a dispensa parcial do pagamento de contribuições para a segurança social dos produtores de leite de vaca cru.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 31/XI-AR — Projeto de Decreto-Lei que — Altera o Sistema Nacional de Avaliação de Tecnologias de Saúde — MS (Reg. DL 112/2017).

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 5/XI – Pagamentos devidos a título de compensação por direitos de autor.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 22/XI – Contabilização de Tempo dos Docentes que Desempenham Funções na Valência de CATL.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 7/XI – Contagem de Tempo de Serviço dos Docentes que Desempenham Funções em Valência de Centros de Atividades de Tempos Livres (CATL).

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017



Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de junho de 2017.

DALRAA, n.º 26, de 23 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 37/XI-OGP — Projeto de Decreto-Lei que regulamenta a atualização extraordinária das pensões - MTSSS - Reg. DL 250/2017.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Memorando da reunião realizada entre a Comissão de Assuntos Sociais e o Prof. Doutor Álvaro Borralho, representante da Região Autónoma dos Açores no Conselho Nacional de Educação. DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 80/XI-AR – Projeto de Resolução n.º 876/XIII/2.ª (PS) – Pela valorização do ensino da história da emigração portuguesa.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 81/XI-AR — Projeto de Resolução n.º 877/XIII/2.ª (PS) — Pela criação de um Museu Nacional da Emigração.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 6/XI — Inclusão de uma alternativa vegetariana nas cantinas/refeitórios das escolas da região.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 21/XI – Construção de um refeitório e fornecimento de refeições escolares na Escola Básica e Secundária Mouzinho da Silveira.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017



Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de julho de 2017.

DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Decreto Legislativo Regional n.º 11/XI – Promove a igualdade de género na atribuição de prémios em competições desportivas.

DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

#### Comissão Permanente de Economia

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de janeiro de 2017.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 319/X-AR - Proposta de Lei n.º 36/XIII/2ª (GOV) — Aprova as Grandes Opções do Plano para 2017.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 320/X-AR - Proposta de Lei n.º 37/XIII/2ª (GOV) — Aprova o Orçamento do Estado para 2017.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição do Gestor Público Indigitado para a Presidência do Conselho de Administração da Atlânticoline, S. A..

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 4/XI-OGP Projeto de Decreto-Lei – Institui um regime comunitário de controlo a fim de assegurar o cumprimento das regras da Política Comum das Pescas - MM - (Reg. DL 486/2016).

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 7/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que procede à primeira alteração à Lei n.º 26/2013 de 11 de abril, que regula as atividades de distribuição, venda e aplicação de produtos fitofarmacêuticos para uso profissional e define os procedimentos de monotorização à utilização dos produtos fitofarmacêuticos, transpondo a Diretiva n.º 2009/128/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 21 de outubro, que estabelece um quadro de ação a nível comunitário para uma utilização sustentável dos pesticidas - MAFDR - (Reg. DL 307/2016).

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 8/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei – Altera o Sistema Nacional de Informação e Registo Animal e o Regime da Atividade Pecuária, para implementação da medida SIMPLEX - Registo de Animais de Uma Só Vez - MAFDR - (Reg. DL 466/2016). DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Audição do Gestor Público indigitado para a recondução na Presidência do Conselho de Administração da SDEA – Sociedade para o desenvolvimento empresarial dos Açores EPER.

DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Relatório sobre a Conta da Região Autónoma dos Açores do Ano de 2015.

DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017



Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de fevereiro de 2017.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 13/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que estabelece as normas de execução do Orçamento do Estado para 2017 - MF – Reg. DL 23/2017.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 23/XI-AR - Projeto de Resolução n.º 618/XIII/2.ª (PS) - Recomenda ao Governo a criação de mecanismos que permitam a simplificação do procedimento de reembolso do subsídio social de mobilidade.

DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 38/XI-AR – Proposta de Lei n.º 58/XIII/2.ª (GOV) – Estabelece os princípios e as regras do intercâmbio transfronteiriço de informações relacionadas com a prática de infrações rodoviárias num Estado-Membro, e transpõe a Diretiva 2015/413/EU.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 39/XI-AR — Proposta de Lei n.º 59/XIII/2.ª (GOV) — Adapta ao ordenamento jurídico interno as obrigações decorrentes da Decisão 2008/615/JAI, e da Decisão 2008/616/JAI que a executa, em sede de transmissão de dados do registo de veículos para efeitos de deteção e investigação de infrações de natureza penal.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 45/XI-AR – Projeto de Lei n.º 407/XIII/2.ª (BE) – Simplifica e previne eventuais fraudes na atribuição do subsídio social de mobilidade atribuído a residentes nas Regiões Autónomas.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 16/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que estabelece o regime jurídico do ordenamento e da gestão sustentável dos recursos aquícolas das águas interiores - MAFDR - (Reg DL 533/2016).

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre as Propostas sobre o Plano Regional Anual para 2017, Orçamento para o Ano de 2017 e Orientação de Médio Prazo para 2017-2020.

DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de março de 2017.

DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Relatório sobre a Audição da nomeação do Sr. Eng.º Paulo Simão Carvalho de Borba Menezes para a Presidência do Conselho de Administração da SATA - Sociedade de Transportes Aéreos, SGPS, SA.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 48/XI – Contra a construção dos Azores Aquarium no porto de Ponta Delgada.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 5/XI – Antiga Fábrica do Álcool da Lagoa. DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 48/XI-AR – Projeto de Lei n.º 412/XIII/2.ª (PSD) –Subsídio Social de Mobilidade.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 49/XI-AR – Projeto de Resolução n.º 670/XIII/2.ª (PSD) – Recomenda ao Governo que adote medidas que simplifiquem a atribuição e o reembolso do subsídio social de mobilidade entre o Continente e a Região Autónoma dos Açores e entre esta e a Região Autónoma da Madeira.

DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de abril de 2017

DALRAA, n.º 20, de 21 de abril de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 18/XI — Criação das Comissões Técnicas de Acompanhamento para a Classificação do leite à produção.

DALRAA, n.º 20, de 21 de abril de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 20/XI – Garantia de reserva com confirmação prévia de lugar na tarifa promocional Interjovem/SATA.

DALRAA, n.º 20, de 21 de abril de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 20/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que estabelece o regime de identificação e rotulagem de caseínas e caseinatos destinados à alimentação humana, transpondo a Diretiva (CE) 2015/2203 – MAFDR- (Reg. DL 72/2017).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 59/XI-AR - Projeto de Lei n.º 464/XIII/2.ª (BE) — Estabelece um regime jurídico para as ações de arborização, rearborização ou adensamento florestal.

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 60/XI-AR - Projeto de Lei n.º 465/XIII/2.ª (BE) — Aprova a constituição de unidades de gestão florestal.



DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição do Gestor Público indigitado para a recondução na Presidência do Conselho de Administração da EDA – Eletricidade dos Açores, S.A..

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 19/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que altera o regime jurídico da ourivesaria e das contrastarias, aprovado pela Lei n.º 98/2015, de 18 de agosto - MPMA - (Reg. DL 531/2016).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 21/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei que estabelece o regime de identificação e rotulagem sobre origem do leite, executando o Regulamento (UE) n.º 1169/2011 -MAFDR - (Reg. DL 74/2017).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 23/XI-OGP - Projeto de Decreto-Lei — Estabelece o regime da disponibilização no mercado, da colocação em serviço e da utilização de equipamentos rádio, transpondo a Diretiva n.º 2014/53/UE - MPI - (Reg. DL 467/2016).

DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de maio de 2017.

DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de junho de 2017.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017



Relatório sobre o Projeto de Decreto Legislativo Regional n.º 5/XI – Primeira alteração ao DLR n.º 12/2016/A, de 8 de julho, que estabelece a proibição de abate de animais de companhia e de animais errantes na RAA, bem como medidas de redução e controlo dos mesmos.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 62/XI-AR — Proposta de Lei n.º 73/XIII/2.ª (GOV) — Regula a troca automática de informações obrigatória relativa a decisões fiscais prévias transfronteiriças e a acordos prévios sobre preços de transferência e no domínio da fiscalidade, transpondo a Diretiva (UE) 2015/2376 e a Diretiva (UE) 2016/881.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 63/XI-AR – Proposta de Lei n.º 71/XIII/2.ª (GOV) – Aprova o Regime Jurídico do Registo Central do Beneficiário Efetivo e transpõe o Capítulo III da Diretiva (UE) n.º 2015/849.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 70/XI-AR – Proposta de Lei n.º 66/XIII/2.ª (GOV) – Cria o Banco Nacional de Terras e o Fundo de Mobilização de Terras.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 73/XI-AR – Projeto de Lei n.º 500/XIII/2.ª (BE) – Cria o Banco Público de Terras Agrícolas.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 26/XI-OGP — Projeto de Decreto-Lei que Estabelece os Requisitos aplicáveis à conceção, fabrico e colocação no mercado de ascensores e de componentes de segurança para ascensores, transpondo a Diretiva n.º 2014/33/UE — ME - Reg. DL 143/2017.



DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 28/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que Cria o Registo Nacional de Variedade de Fruteiras e estabelece o regime aplicável aos materiais de propagação de fruteiras, de fruteiras destinadas à produção de frutos e de plantação de espécies hortícolas, transpondo as Diretivas de Execução n.ºs 2014/96/UE, 2014/98/UE, da Comissão – MAFDR – Reg. DL 75/2017.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 61/XI-AR – Proposta de Lei n.º 72/XIII/2.ª (GOV) –Estabelece medidas de combate ao branqueamento de capitais e ao financiamento do terrorismo, transpondo a Diretiva (UE) n.º 2015/849 e executando o Regulamento (UE) n.º 2015/847. DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 4/XI – Ampliação da Placa de Estacionamento destinada à aviação civil (Placa C) adjacente à aerogare das Lajes.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição do Secretário Regional dos Transportes e Obras Públicas para prestar esclarecimentos sobre os investimentos realizados e a realizar no Porto da Horta.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 19/XI – Eletrificação da Fajã de Santo Cristo. DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 27/XI-OGP — Projeto de Decreto-Lei que estabelece o enquadramento para a implantação de uma infraestrutura para combustíveis alternativos, transpondo a Diretiva n.º 2014/94/EU — ME — (Reg. DL 144/2017).



DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 33/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que altera os Estatutos da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos, alargando à Regulação o Setor do Gás de Petróleo Liquefeito – ME – (Reg. DL 102/2017).

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 68/XI-AR — Projeto de Resolução n.º 757/XIII/2.ª (PCP) - Recomenda ao Governo o apoio à produção leiteira nacional, o combate à especulação da grande distribuição e a concertação de posições para reposição de um regime de regulação. DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 8/XI – Fim dos abates nos Canis Municipais dos Açores para 2018 e a aprovação de medidas para a criação de uma rede de centros de recolha oficial de animais. DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Petição n.º 9/XI – Situação da Pesca.

DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 25/XI-OGP – Projeto de Decreto-Lei que implementa a medida Simplex+ "Licenciamentos Turísticos+ Simples", alterando o regime jurídico dos empreendimentos turísticos.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a Audição n.º 82/XI-AR – Proposta de Lei n.º 80/XIII/2.ª (GOV) que altera o código do imposto único de circulação, o código do imposto municipal sobre imóveis e prorroga a vigência dos benefícios fiscais relativos ao mecenato científico.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017



Relatório sobre a Audição n.º 84/XI-AR — Projeto de Resolução n.º 889/XIII/2.ª (PS) - Recomenda ao Governo que promova a melhoria da instrução de processos nos Açores para posterior aprovação da DGRM.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 15/XI — Recomenda ao Governo Regional que promova todas as diligências necessárias junto do Primeiro-Ministro e do Ministro das Finanças do Governo da República no sentido de ser adotada para os Açorianos -"lesados do BANIF" a mesma solução que foi desenhada para os "lesados do BES".

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Setor Público Empresarial Regional.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 27/XI – Recomenda ao Governo Regional que apoie as raças bovinas autóctones portuguesas.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 28/XI – Recomenda ao Governo Regional que reponha a comparticipação dos encargos com o transporte de gado vivo para exportação.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre a Proposta de Decreto Legislativo Regional n.º 8/XI – Alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 15/2014/A, de 20 de agosto, que estabelece o Sistema de Fiscalização e Controlo do Abastecimento de Gasóleo à Agricultura e à Pesca na Região Autónoma dos Açores.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

Relatório sobre o Projeto de Resolução n.º 23/XI – Formação e ensino de condução das categorias B (ligeiros), A (motociclos) e C (pesados) na ilha do Corvo.

DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

Relatório sobre o Ante-Período Legislativo de junho de 2017.

DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

## **CAPÍTULO III**

## PROCESSO DE ORIENTAÇÃO E FISCALIZAÇÃO POLITICA

## 1 - Perguntas ao Governo Regional

### 1.1 – Perguntas com resposta escrita

No decurso da 1.ª Sessão Legislativa foram apresentados ao Governo Regional 303 requerimentos.

Foram enviadas respostas, pelo Governo, durante esta sessão, a 254 requerimentos.

### 1.2 - Debates de Urgência

Assunto: Saúde.

Data de entrada: 2017-01-11

Autor: CDS-PP

Debate: DALRAA, n.º 7, de 18 de janeiro de 2017

Assunto: Transportes.

Data de entrada: 2017-04-13

Autor: CDS-PP

Debate: DALRAA, n.º 19, de 20 de abril de 2017

Assunto: Funcionamento da Unidade de Saúde da Ilha do Pico e as ingerências político-

partidárias na sua gestão.

Data de entrada: 2017-07-05

Autores: PSD, CDS-PP, BE, PCP e PPM

Debate: DALRAA, n.º 27, de 11 de julho de 2017

## 1.3 - Interpelações ao Governo Regional

Assunto: Sistema Educativo Regional.

Data de entrada: 2017-01-23

Autor: PPM

Debate: DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Assunto: Mar e Economia Azul.

Data de entrada: 2017-02-08

Autor: CDS-PP

Debate: DALRAA, n.º 11, de 15 de fevereiro de 2017

Assunto: Políticas públicas de promoção dos direitos e proteção das crianças e jovens na Região

Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-03-20

Autor: PPM

Debate: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Assunto: Situação do sector da carne na Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-04-11

Autor: PCP

Debate: DALRAA, n.º 18, de 19 de abril de 2017

Assunto: PREIT - Plano de Revitalização Económica da ilha Terceira.

Data de entrada: 2017-04-28

Autor: CDS-PP

Debate: DALRAA, n.º 21, de 16 de maio de 2017

Assunto: Situação do setor agrícola nos Açores.

Data de entrada: 2017-05-05

Autor: PSD

Debate: DALRAA, n.º 22, de 17 de maio de 2017

Assunto: Crescimento económico e criação de emprego.

Data de entrada: 2017-06-07

Autor: PS

Debate: DALRAA, n.º 25, de 22 de junho de 2017



## CAPÍTULO IV

## PERÍODO DE TRATAMENTO DE ASSUNTOS POLÍTICOS

#### 1 - VOTOS

## 1.1 - Apresentados pelo PS

Congratulação a António Guterres pela tomada de posse como Secretário-geral da ONU.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação ao Agrupamento 975 Rosais por ter celebrado as suas Bodas de Prata no dia 17 de novembro de 2016.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pela conquista do Prémio Internacional VdAcademia 2016 por parte do jovem mariense Tiago Sérgio Alves Cabral.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pelo trabalho desenvolvido pelas Misericórdias dos Açores, findo o Ano Jubilar da Misericórdia.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação aos três jovens açorianos pela conquista de Medalhas de Excelência no Campeonato Europeu de Profissões – EuroSkills 2016, a todos os jovens participantes no referido campeonato, bem como aos seus formadores e professores.

**ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA** REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pelo facto da Confraria do Queijo de São Jorge ter celebrado as suas Bodas de Prata em novembro de 2016 e pelo facto do Queijo de São Jorge ter conquistado prémios de qualidade a nível nacional.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pelo centenário da Sociedade Filarmónica União e Progresso Madalense e pelo insofismável contributo que tem prestado à comunidade picarota e açoriana através do seu relevante papel cultural e social.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pelo facto do Atleta do Judo Clube São Jorge, Tiago Rodrigues, ter-se sagrado campeão nacional de seniores na categoria de -90 quilos no ano de 2016.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pela comemoração dos 50 anos do Núcleo Regional dos Açores da Liga Portuguesa Contra o Cancro.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pela comemoração do quinquagésimo aniversário da Sociedade Recreativa da Vitória.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pelo facto da empresa Santa Catarina Indústria Conserveira, S.A. ter conquistado o "Prémio 5 Estrelas".

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017



Saudação aos prémios obtidos recentemente pelos vinhos da ilha do Pico e a todos os produtores que com o seu trabalho tornam viva a paisagem da cultura da vinha.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Pesar pelo falecimento de Monsenhor Augusto Cabral.

Publicação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Paulo Magalhães.

Publicação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento do médico Armando Anahory.

Publicação: DALRAA, n.º 18, de 19 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de José Pracana.

Publicação: DALRAA, n.º 18, de 19 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Horácio Franco.

Publicação: DALRAA, n.º 19, de 20 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Ezequiel Silva.

Publicação: DALRAA, n.º 19, de 20 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Francisco Joaquim Machado.

Publicação: DALRAA, n.º 19, de 20 de abril de 2017

Congratulação pelos 50 anos do Coral de São José, Associação Musical.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017



Congratulação pelos 100 anos do "Almanaque Camponês".

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 50 anos da presença das Irmãs Hospitaleiras do Sagrado Coração de Jesus nos Açores.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos títulos alcançados no Campeonato Nacional de Desporto Adaptado.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pela vitória da Escola de Novas Tecnologias dos Açores no CanSat 2017.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação: Açores conquista o "112 Awards 2017.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 25 anos da Associação de Apoio à Criança da ilha Terceira.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 25 anos do Agrupamento 973 da Ribeirinha da ilha do Faial.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos resultados alcançados no concurso Young Business Talents.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelo Centenário do Coliseu Micaelense (1917-2017).

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017



Congratulação ao Sporting Clube de Guadalupe pela conquista do Campeonato dos Açores de Futebol.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação aos atletas açorianos medalhados no Campeonato Europeu de Kickboxing, na categoria de Point Fhigting, na Grécia.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Saudação pelo Centenário do falecimento de Manuel José de Arriaga Brum da Silveira e Peyrelongue.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 525 Anos do Hospital de Santo Espírito da Ilha Terceira, EPER.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelos 100 Anos da Delegação da Cruz Vermelha de Angra do Heroísmo.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelo título de Campeão Nacional de Karaté alcançado por Pedro Xavier.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelos 25 anos do Centro Social e Paroquial da Ladeira Grande da Ribeirinha.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelos 150 anos da Sociedade Filarmónica Lira do Norte.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017



Congratulação pelo primeiro lugar no Concurso Nacional de Manobras de 2017 alcançado pela equipa Masculina da Associação de Bombeiros da Ribeira Grande.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelas comemorações do terceiro centenário da Procissão de Penitência e Ação de Graças de Nossa Senhora de Guadalupe ao Monte de Nossa Senhora da Ajuda.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelo brilhante apuramento para a final do Campeonato Nacional da Proliga de Basquetebol da equipa de seniores masculinos do Terceira Basket Club.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pela celebração dos 50 anos (Bodas de Ouro) da Igreja Matriz da Santíssima Trindade das Lajes do Pico.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelo centenário de "O Dever".

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelos resultados alcançados pelos atletas açorianos no Campeonato Mundial de Kickboxing.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pela celebração do jubileu sacerdotal do Padre António Machado Alves.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017



Congratulação às Atletas Érica Tomé, Nádia Raposo e o atleta Manuel Terra pelos títulos alcançados no campeonato nacional de Kickboxing, assim como o Grupo Desportivo da Casa do Povo de Santo António.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Congratulação pelos resultados alcançados por André Carreiro Bicudo da Ponte no último Campeonato Nacional de Verão de Natação Adaptada.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Saudação pelos 150 anos da abolição da pena de morte em Portugal.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Congratulação à equipa da Escola Domingos Rebelo que venceu o 1º Encontro Apps for Good nos Açores.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

Congratulação pelo Prémio MAC '2017 30 anos carreira pintura a Carlos Mota.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

#### 1.2 - Apresentados pelo PSD

Congratulação pelos 50 anos da Casa de Saúde do Espírito Santo.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pelos 150 anos da Associação de Socorros Mútuos de Ponta Delgada.



Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pela passagem do centenário da Filarmónica União e Progresso Madalense.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação ao Núcleo Regional da Liga Portuguesa Contra o Cancro pelo trabalho único de aproximar os açorianos num lema – contra o cancro todos contam.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação pela brilhante vitória no Campeonato Mundial de Kickboxing de 2016.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Congratulação ao Município da Madalena pela Eleição como Cidade do Vinho 2017.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Pesar pelo falecimento de Manuel Dutra.

Publicação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Victor Cruz.

Publicação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Monsenhor Augusto Cabral.

Publicação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento do médico Armando Anahory.

Publicação: DALRAA, n.º 18, de 19 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de José Pracana.



Publicação: DALRAA, n.º 18, de 19 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento do Eng.º Jaime Sousa Lima.

Publicação: DALRAA, n.º 18, de 19 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Horácio Franco.

Publicação: DALRAA, n.º 19, de 20 de abril de 2017

Pesar pelo falecimento de Ezequiel Silva.

Publicação: DALRAA, n.º 19, de 20 de abril de 2017

Congratulação pelos 50 anos do Coral de São José, Associação Musical.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 100 anos do "Almanaque Camponês".

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pela visita do Papa Francisco a Portugal.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação a Rui Tavares e Liliana Sousa - Campeões Nacionais de Atletismo ANDDI nas modalidades de 100 metros Marcha e Lançamento de Dardo.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação: Escola Secundária Manuel de Arriaga vence Sessão Nacional do Concurso

EUROESCOLA.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017



Congratulação pelos 150 anos da Banda Lealdade de Vila Franca do Campo.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 25 anos da Associação de Apoio à Criança da ilha Terceira.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 25 anos do Grupo Folclórico da Casa do Povo de São Brás.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelo Centésimo Aniversário do Coliseu Micaelense.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos títulos nacionais alcançados no Campeonato Europeu de Kickboxing pelo

Grupo Desportivo da Casa do Povo de Santo António.

Publicação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Congratulação pelos 525 Anos do Hospital de Santo Espírito da Ilha Terceira.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Saudação pela comemoração dos 100 anos da Cruz Vermelha Portuguesa de Angra do

Heroísmo.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação ao karateca Pedro Xavier pelo título de Campeão Nacional de Juvenis na

temporada 2016/2017.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

62



Congratulação pelo apuramento de Miguel Viola para as Olimpíadas Internacionais de Ciências da Terra, em representação de Portugal.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelos 150 anos da Filarmónica Lira do Norte.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação à Corporação dos Bombeiros Voluntários da Ribeira Grande pelo resultado alcançado no recente Concurso Nacional de Manobras.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pela comemoração do 25.º aniversário do Grupo de Violas da Casa do Povo de Santa Bárbara.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação ao Terceira Basket Club pela vitória no Campeonato Nacional da Proliga de Basquetebol 2016/2017.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação a Mariana Cabral pela conquista do campeonato nacional enquanto treinadora da equipa de juniores de futebol feminino do Sporting Clube de Portugal.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelos 100 anos do jornal "O Dever".

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação pelo lugar alcançado pela aluna Liliana Ferreira.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

**ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA** REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

Congratulação ao Matraquilhos Futebol Clube.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Congratulação pelos resultados obtidos pelos atletas André Ponte e Henrique Cruz no

Campeonato Nacional de Verão de Natação Adaptada.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Congratulação pelos resultados alcançados pelo Clube de Atividades Gímnicas de Ponta

Delgada.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Protesto contra o facto da Força Aérea Portuguesa não ter ao seu dispor recursos financeiros e

humanos necessários para que possa cumprir as suas funções de forma segura e eficaz, não

pondo em risco as missões que efetua nem as populações.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Protesto pelas declarações inqualificáveis dos membros do Governo da República no âmbito

do processo de descontaminação dos solos e aquíferos da Praia da Vitória.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

1.3 - Apresentados pelo CDS-PP

Protesto pelo facto de nunca terem sido criadas as Comissões Técnicas de Acompanhamento

para a Classificação de Leite à Produção em todas as Ilhas.

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

64



Saudação pela realização do I Encontro Nacional de Estudantes Açorianos.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Saudação à Delegação de Angra do Heroísmo da Cruz Vermelha Portuguesa pela passagem do seu centenário.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação à jovem judoca Angrense Ana Clara Ávila pela conquista do título de Campeã Nacional de Judo, em juvenis, categoria -70kg.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Congratulação ao Terceira Basket Club pelas conquistas nacionais alcançadas na presente temporada desportiva.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

#### 1.4 – Apresentados pelo PCP

Congratulação pela ordenação sacerdotal de Jacob Vasconcelos.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Protesto contra a intromissão do congressista norte-americano Devin Nunes nos assuntos de exclusiva e estrita competência do Estado Português e da Região Autónoma dos Açores.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017



Congratulação ao Grupo Desportivo Fazendense pelos bons resultados desportivos nas competições nacionais de futsal e ténis de mesa.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

Congratulação ao Clube Desportivo Escolar das Flores que se sagrou campeão regional de voleibol.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

Congratulação ao Grupo Desportivo Os Minhocas que se sagrou campeão de futsal da Associação de Futebol da Horta.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

Congratulação ao Boavista Sport Clube pela retoma da atividade.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

### 1.5 – Apresentados pelo BE

Protesto à Associação de Municípios da Ilha de São Miguel, pela adjudicação da construção da Central Incineradora de São Miguel.

Publicação: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017



## 1.6 – Apresentados pelo PPM

Protesto contra a tirania e os ataques à liberdade de expressão protagonizadas pela maioria governamental açoriana.

Publicação: DALRAA, n.º 29, de 13 de julho de 2017

# 1.7 – Apresentados pelo PS, PSD, CDS-PP, BE e PPM

Pesar pelo falecimento de Mário Soares.

Publicação: DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

## 1.8 - Apresentados pelo PS, PSD, CDS-PP, BE, PCP e PPM

Pesar pelas vítimas do incêndio de Pedrógão Grande.

Publicação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017



# CAPÍTULO V

# DESIGNAÇÃO DE TITULARES PARA CARGOS EXTERIORES À ASSEMBLEIA

# 1 – CONSELHO ECONÓNICO E SOCIAL

# Comissão Especializada de Política Económica e Social

Representante: Gilberta Pavão Nunes Rocha

Representante Suplente: José Mancebo Soares

Publicação: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

# Comissão Especializada de Desenvolvimento Regional e do Ordenamento do Território

Representante: José Manuel Rosa Nunes

Representante Suplente: António Frederico Correia Maciel

Publicação: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

# 2 – CONSELHO NACIONAL DE EDUCAÇÃO

Representante: Álvaro António Gancho Borralho

Publicação: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017



# 3 – CONSELHO DE OPINIÃO DA RÁDIO E TELEVISÃO DE PORTUGAL, S.A.

Representante: José Manuel Monteiro Lourenço

Publicação: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

# CAPÍTULO VI

# REPRESENTAÇÃO PELA PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

#### novembro de 2016

- Dia 04 Sessão Solene de Tomada de Posse do XII Governo da Região Autónoma dos Açores.
- Dia 09 Recebeu o Presidente do Governo, Vasco Cordeiro, acompanhado do Secretário Regional Adjunto da Presidência para os Assuntos Parlamentares, Berto Messias, que entregou a proposta de Programa do XII Governo da Região Autónoma dos Açores, na sede da ALRAA.
- Dia 11 Recebeu em audiência de apresentação de cumprimentos o Subintendente Rúben Medeiros, Comandante da Divisão Policial da Horta, na sede da ALRAA.
- Dia 24 Esteve presente na Assembleia Plenária da CALRE 2016, em Varese, Milão,
- Dia 25 Itália.

### dezembro de 2016

Dia 02 - Esteve presente na Exposição "100 Barreiras", promovida pela APADIF, no âmbito do Dia Internacional da Pessoa com Deficiência, na Horta.

- Dia 03 Presidiu à Sessão Comemorativa do Dia da Freguesia dos Cedros, na Horta.
- Dia 05 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, o Comandante da Zona Marítima dos Açores, Comodoro Valentim José Pires Antunes Rodrigues, na Horta.
  - Esteve presente no Jantar Comemorativo do 40º aniversário da Universidade dos Açores, na Sociedade Amor da Pátria, na Horta.
- Dia 08 Esteve presente na Solene Eucaristia seguida de procissão em Honra de Nossa Senhora da Conceição, Padroeira de Portugal, na Horta.
- Dia 09 Esteve presente na Cerimónia de Inauguração do Sistema Radar e Vigilância "Costa Segura" da Horta, na Capitania do Porto da Horta.
- Dia 13 Presidiu à sessão de lançamento do Boletim do Núcleo Cultural da Horta, na Sede do Parlamento Açoriano.
- Dia 14 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, o Comandante da Zona Militar dos Açores, Brigadeiro-General José António de Figueiredo Feliciano, na Sede do Parlamento Açoriano.
  - Recebeu os Centros de Atividades Ocupacionais da Santa Casa da Misericórdia da Calheta e da Associação para o Apoio à Criança com Necessidades Especiais das Velas, responsáveis pela decoração da árvore de natal e do Presépio do parlamento açoriano, na Sede da Assembleia Legislativa.
- Dia 15 Recebeu um grupo de Idosos da ilha Graciosa, na Residência Oficial da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores.
- Dia 19 Recebeu o Presidente do Tribunal de Contas que entregará o parecer sobre a conta da Assembleia Legislativa e da Região Autónoma dos Açores, referente ao ano de 2015, na Delegação da Assembleia em Ponta Delgada.

#### janeiro de 2017

- Dia 05 Recebeu, o Comandante Operacional dos Açores, Exmo. Tenente-General José Romão Mourato Caldeira, na Horta.
- Dia 06 Foi ouvida pela Comissão Permanente de Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho, no âmbito da Conta de Gerência da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores referente ao ano de 2015, na Horta.



- Dia 13 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, a Direção do Clube Naval da Horta, na sede do Parlamento, na Horta.
  - Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, o Conselho de Gestão da UNISÉNIOR da Ilha do Faial, na sede do Parlamento, na Horta.
- Dia 23 Foi ouvida na Comissão dos Assuntos Parlamentares Ambiente e Trabalho, no âmbito da Proposta de Resolução nº 1/XI Orçamento da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o ano de 2017, na Sede do Parlamento.
- Dia 25 Participou na reunião de apresentação das conclusões das VIII Jornadas Parlamentares Atlânticas, no Parlamento Europeu, em Bruxelas.

#### fevereiro de 2017

- Dia 01 Participou nas Cerimónias do Multissecular "Voto Municipal do Senhor Santo Cristo", na Praia do Almoxarife, Horta.
- Dia 02 Esteve presente na Cerimónia do lançamento da primeira pedra da nova Igreja Paroquial do Salão, na Freguesia do Salão.
- Dia 09 Recebeu os alunos da turma 6.ºC da Escola Básica Integrada da Horta, na sede do Parlamento Açoriano.
  - Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, o Comandante Operacional dos Açores, Tenente-General Amândio Manuel Fernandes Miranda, na Sede do Parlamento.
- Dia 10 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, o Comandante da Zona Aérea dos Açores, BGEN. Eduardo Jorge Pontes de Albuquerque Faria, na Sede do Parlamento.
- Dia 15 Recebeu o Vice-Presidente do Governo e o Secretário Regional Adjunto da Presidência para os Assuntos Parlamentares, para entrega das propostas de Orientações de Médio Prazo 2017/2020, e do Orçamento da Região Autónoma dos Açores e do Plano Anual para 2017.
- Dia 20 Presidiu à abertura da sessão regional do Parlamento dos Jovens ensino Básico, na Sede do Parlamento.

Dia 21 - Presidiu à abertura da sessão regional do Parlamento dos Jovens - ensino Secundário, na Sede do Parlamento.

# março de 2017

- Dia 04 Presidiu à apresentação do Livro: "Guerra Colonial Um Soldado na Guerra, do autor Helder Fernandes, na Biblioteca Pública e Arquivo João José da Graça.
- Dia 07 Foi ouvida na Comissão dos Assuntos Parlamentares Ambiente e Trabalho, no âmbito da Proposta de Resolução nº 12/XI do CDS-PP e PPM Criação do Canal Parlamento/Açores, na Sede do Parlamento.
- Dia 08 Recebeu a turma PROFIJ, 11º ano do curso Técnico Comercial da EBS das Lajes do Pico, na Sede do Parlamento.
- Dia 10 Esteve presente na apresentação da Atlantis Cup Regata da Autonomia 2017, no Clube Naval da Horta.
- Dia 22 Recebeu a Universidade Sénior da Ilha do Faial.
- Dia 24 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, a Encarregada de Negócios da Embaixada Americana em Lisboa, Herro Mustafa, na Sede do Parlamento.
- Dia 29 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, o Senhor Embaixador do Reino dos Países Baixos, Govert Bijl de Vroe, na Sede do Parlamento.

#### abril de 2017

- Dia 06 Esteve presente na primeira reunião da Comissão Permanente da CALRE 2017, no Comité das Regiões, em Bruxelas.
- Dia 09 Esteve presente na Sessão Solene de Encerramento das Comemorações alusivas aos 100 Anos do Edifício do Teatro Faialense, na Horta.



#### maio de 2017

- Dia 15 Presidiu a Sessão Solene do dia da Escola Secundária Manuel de Arriaga, no Auditório António Duarte, na Horta.
- Dia 21 Participou na Procissão do Senhor Santo Cristo dos Milagres, em Ponta Delgada, na ilha da São Miguel.
- Dia 24 Participou na Cerimónia Comemorativa do 18º aniversário da Policia de Segurança Pública, no Teatro Faialense.
- Dia 28 Participou na Celebração Eucarística seguida de procissão de Nossa Senhora das Angústias, na Ilha do Faial.

### junho de 2017

- Dia 01 Apresentou cumprimentos ao Presidente da República, no Aeródromo do Corvo.
- Dia 10 Participou nas Celebrações do Dia de Portugal, de Camões e das Comunidades Portuguesas, no Kelly Park na cidade de São José, Estado da Califórnia.
- Dia 11 Participou no Tributo ao Cônsul-geral de Portugal em São Francisco, Nuno Mathias, na Igreja Nacional Portuguesa das Cinco Chagas e na Irmandade do Espírito Santo (IES), na cidade de São José, Estado da Califórnia.
  - Visitou a Casa dos Açores de Hilmar, no Estado da Califórnia.

# julho de 2017

- Dia 07 Esteve presente num Encontro com os Presidentes dos Parlamentos da República de Cabo Verde e das Regiões da Madeira e das Canárias no âmbito da preparação das IX Jornadas Parlamentares Atlânticas, na Assembleia Legislativa da Região Autónoma da Madeira.
- Dia 15 Recebeu os Pioneiros que participam no XIV Jamboree Açoriano, na Sede do Parlamento.



- Dia 16 Recebeu os Pioneiros que participam no XIV Jamboree Açoriano, na Sede do Parlamento.
- Dia 17 Recebeu os Pioneiros que participam no XIV Jamboree Açoriano, na Sede do Parlamento.
- Dia 19 Recebeu, em audiência de apresentação de cumprimentos, a Senhora Embaixadora da Roménia, Iona Bivolaru, na Sede do Parlamento.

# agosto de 2017

- Dia 06 Esteve presente na cerimónia de abertura oficial da 42º edição da Semana do Mar, na Horta.
  - Participou na Solene Eucaristia do Senhor Bom Jesus Milagroso, seguida de Procissão, em São Mateus do Pico.
- Dia 08 Esteve presente na entrega de prémios da Atlantis Cup Regata da Autonomia, na Horta.

# CAPÍTULO VII

# LISTA CRONOLÓGICA DAS INICIATIVAS APRESENTADAS E TEXTOS FINAIS

1 - Iniciativas apresentadas na 1.ª Sessão Legislativa

# 1.1 - Projetos de Decreto Legislativo Regional

Projeto de DLR n.º 1/XI

Título: Regime dos requerimentos parlamentares.

Data de entrada: 2016-11-07

Publicação: DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Autor: PPM

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho Rejeição: DALRAA, n.º 11, de 15 de fevereiro de 2017

Projeto de DLR n.º 2/XI

Título: Décima alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 2/99/A, de 20 de janeiro, que

"Adapta o Sistema Fiscal Nacional à Região Autónoma dos Açores".

Data de entrada: 2017-02-01

Publicação: DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Autor: PSD

Pedido com caráter de urgência e dispensa de exame em Comissão

Rejeição: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Projeto de DLR n.º 3/XI

Título: Cria o Conselho para o Estudo das Potencialidades Geopolíticas e Geoestratégicas dos

Açores – G2A.

Data de entrada: 2017-02-02

Publicação: DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Autor: CDS-PP

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de DLR n.º 4/XI

Título: Cria um Programa Urgente de Combate à Precariedade Laboral na Administração

Regional.

Data de entrada: 2017-02-13

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017



Autor: PCP

Pedido com caráter de urgência

Comissão: Politica Geral

Rejeição: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Projeto de DLR n.º 5/XI

Título: Primeira alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 12/2016/A, de 8 de julho, que estabelece a proibição de abate de animais de companhia e de animais errantes na Região Autónoma dos Açores, bem como medidas de redução e controlo dos mesmos.

Data de entrada: 2017-03-01

Publicação: DALRAA, n.º 13, de 14 de março de 2017

Autor: BE

Comissão: Economia

Rejeição: DALRAA, n.º 25, de 22 de junho de 2017

Projeto de DLR n.º 6/XI

Título: Determina a inclusão da opção vegetariana nas refeições nas cantinas públicas e noutras entidades financiadas maioritariamente por fundos públicos.

Data de entrada: 2017-04-11

Publicação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Autor: BE

Comissão: Política Geral

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de DLR n.º 7/XI

Título: Alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 11/2008/A, de 19 de maio - Regime

Jurídico da Gestão dos Imóveis do Domínio Privado da Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-05-03

Apresentação: DALRAA, n.º 21 de 16 de maio de 2017

Publicação: DALRAA, n.º 21 de 16 de maio de 2017

Autor: PPM

Comissão: Política Geral

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de DLR n.º 8/XI

Título: Conselho Económico e Social dos Açores.

Data de entrada: 2017-05-04

Publicação: DALRAA, n.º 21 de 16 de maio de 2017

Apresentação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Autor: PSD

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de DLR n.º 9/XI

Título: 1.ª alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 34/2012/A, de 25 de julho, que criou

o Sistema de Incentivos para o Desenvolvimento do Artesanato dos Açores - SIDART.

Data de entrada: 2017-05-16

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Apresentação: DALRAA, n.º 22 de 17 de maio de 2017

Autor: PCP

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa



Projeto de DLR n.º 10/XI

Título: Segunda alteração ao DLR n.º 18/2004/A, de 13 de maio, que estabelece o regime jurídico da atividade de inspeção técnica de veículos a motor e seus reboques e o regime jurídico das inspeções técnicas de automóveis ligeiros, pesados e reboques.

Data de entrada: 2017-05-22

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: PPM

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de DLR n.º 11/XI

Título: Promove a igualdade de género na atribuição de prémios em competições desportivas.

Data de entrada: 2017-05-23

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: BE

Comissão: Assuntos Sociais

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de DLR n.º 12/XI

Título: Aprova o Programa Gerações.

Data de entrada: 2017-06-14

Apresentação: DALRAA, n.º 24, de 21 de junho de 2017

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: PSD

Comissão: Politica Geral

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

**ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA** REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

Projeto de DLR n.º 13/XI

Título: Décima primeira alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 8/2002/A, de 10 de abril, alterado pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 22/2007/A, de 23 de outubro, 6/2010/A, de 23 de fevereiro, 3/2012/A, de 13 de janeiro, 3/2013/A, de 23 de maio, 2/2014/A, de 29 de janeiro, 14/2014/A, de 1 de agosto, 22/2014/A, de 27 de novembro, 8/2015/A, de 30 de março, 1/2016/A, de 8 de janeiro e 3/2017/A, de 16 de março, que estabelece o regime jurídico de atribuição do acréscimo regional à retribuição mínima mensal garantida, do complemento regional de pensão e da remuneração complementar regional.

Data de entrada: 2017-07-14

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: PCP

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

# 1.2 – Propostas de Decreto Legislativo Regional

Proposta de DLR n.º 1/XI

Título: Aprova o Plano de Gestão Hidrográfica dos Açores 2016/2021.

Data de entrada: 2016-12-19

Publicação: DALRAA, n.º 6, de 17 de janeiro de 2017

Autor: Governo

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Aprovação: DALRAA, n.º 7, de 18 de janeiro de 2017

Proposta de DLR n.º 2/XI

Título: Orientações de Médio Prazo 2017-2020.

Data de entrada: 2017-02-15

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Autor: Governo

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 15, de 16 de março de 2017

Proposta de DLR n.º 3/XI

Título: Plano Anual Regional para o ano de 2017.

Data de entrada: 2017-02-15

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Autor: Governo

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 15, de 16 de março de 2017

Proposta de DLR n.º 4/XI

Título: Orçamento da Região Autónoma dos Açores para o ano de 2017.

Data de entrada: 2017-02-15

Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Autor: Governo

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 15, de 16 de março de 2017

Proposta de DLR n.º 5/XI

Título: Altera o Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e

Ensinos Básico e Secundário.

Data de entrada: 2017-02-15



Publicação: DALRAA, n.º 12, de 16 de fevereiro de 2017

Autor: Governo

Comissão: Assuntos Sociais

Aprovação: DALRAA, n.º 16, de 17 de março de 2017

Proposta de DLR n.º 6/XI

Título: Aprova o novo regime jurídico da gestão dos recursos cinegéticos e do exercício da

caça na Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-05-25

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: Governo

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Proposta de DLR n.º 7/XI

Título: Conselho Económico e Social da Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-06-16

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: Governo

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Proposta de DLR n.º 8/XI

Título: Alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 15/2014/A, de 20 de agosto, que estabelece o Sistema de Fiscalização e Controlo do Abastecimento de Gasóleo à Agricultura e à Pesca na Região Autónoma dos Açores.

,

Data de entrada: 2017-06-21

Publicação: DALRAA, n.º 26 de 23 de junho de 2017

Autor: Governo

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 28 de 12 de julho de 2017

Proposta de DLR n.º 9/XI

Título: Estabelece o Regime Jurídico do Programa Regional de apoio à Comunicação Social

Privada - PROMÉDIA 2020.

Data de entrada: 2017-08-04

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: Governo

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

### 1.3 - Projetos de Resolução

Projeto de Resolução n.º 3/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional a realização de um estudo sobre a problemática da

toxicodependência.

Data de entrada: 2016-11-30

Publicação: DALRAA, n.º 6 de 17 de janeiro de 2017

Autor: BE

Comissão: Assuntos Sociais

Aprovação: DALRAA, n.º 7, de 18 de janeiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 4/XI

Título: Ampliação da placa de estacionamento destinada à aviação civil (placa C) adjacente à

Aerogare das Lajes.

Data de entrada: 2016-12-02

Publicação: DALRAA, n.º 6 de 17 de janeiro de 2017

Autor: PSD

Comissão: Economia

Rejeição: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Projeto de Resolução n.º 5/XI

Título: Antiga Fábrica de Álcool da Lagoa.

Data de entrada: 2016-12-13

Publicação: DALRAA, n.º 6 de 17 de janeiro de 2017

Autor: PSD

Comissão: Economia

Rejeição: DALRAA, n.º 17 de 18 de abril de 2017

Projeto de Resolução n.º 6/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional o pagamento dos valores em atraso do Complemento para aquisição de Medicamentos pelos Idosos (Compamid).

Data de entrada: 2017-01-06

Publicação: DALRAA, n.º 6 de 17 de janeiro de 2017

Autor: BE

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Retirado: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 7/XI

Título: Funcionamento do Serviço de Suporte Imediato de Vida.

Data de entrada: 2017-01-12

Publicação: DALRAA, n.º 6 de 17 de janeiro de 2017

Autor: PSD

Comissão: Assuntos Sociais

Aprovação: DALRAA, n.º 22 de 17 de maio de 2017

Projeto de Resolução n.º 8/XI

Título: Apoio financeiro a pescadores e armadores durante a cessação temporária de atividades de pesca - captura de goraz (Pagellus bogaraveo) - em vigor de 15 de janeiro a 29 de fevereiro de 2017.

Data de entrada: 2017-01-12

Publicação: DALRAA, n.º 6 de 17 de janeiro de 2017

Autor: BE

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Rejeição: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 9/XI

Título: Definição dos mecanismos de operacionalização dos direitos da Região sobre as Zonas

Marítimas Portuguesas.

Data de entrada: 2017-01-18

Publicação: DALRAA, n.º 9 de 20 de janeiro de 2017

Autor: CDS-PP

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Rejeição: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 10/XI

Título: Recomenda a realização de um estudo sobre a abstenção eleitoral nos Açores -

Abstenção técnica e abstenção consciente: Evolução, causas e formas de combate.

Data de entrada: 2017-01-18

Publicação: DALRAA, n.º 9 de 20 de janeiro de 2017

Autores: PS, PSD, CDS-PP, BE e PPM

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Aprovação: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 11/XI

Título: Cria a Comissão Eventual para a Reforma da Autonomia (CEVERA).

Data de entrada: 2017-01-18

Publicação: DALRAA, n.º 9 de 20 de janeiro de 2017

Autores: PS, PSD, CDS-PP, BE, PCP e PPM

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Aprovação: DALRAA, n.º 8 de 19 de janeiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 12/XI

Título: Criação do Canal Parlamento/Açores.

Data de entrada: 2017-01-30

Publicação: DALRAA, n.º 10 de 14 de fevereiro de 2017

Autores: CDS-PP e PPM

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 13/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que desenvolva as medidas necessárias para melhorar

as acessibilidades, divulgação, promoção e apoio ao carnaval da ilha Graciosa.

Data de entrada: 2017-02-03

Publicação: DALRAA, n.º 10 de 14 de fevereiro de 2017

Autor: PSD

**ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA** REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

Comissão: Assuntos Sociais (em colaboração com as Comissões de Economia e Política Geral)

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 14/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional a abertura de concurso para o corte, comercialização

e reflorestação das matas de criptoméria, em estado maturação adequado, propriedade da

Região, na ilha das Flores.

Data de entrada: 2017-02-13

Publicação: DALRAA, n.º 12 de 16 de fevereiro de 2017

Autor: PCP

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão (rejeitado)

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 15/XI

Título: Recomenda ao Governo regional que promova todas as diligências necessárias junto do

Primeiro-Ministro e do Ministro das Finanças do Governo da República no sentido de ser

adotada para os Açorianos "lesados do BANIF" a mesma solução que foi desenhada para os

"lesados do BES".

Data de entrada: 2017-02-13

Publicação: DALRAA, n.º 12 de 16 de fevereiro de 2017

Autor: CDS-PP

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 29 de 13 de julho de 2017

Projeto de Resolução n.º 16/XI

Título: Incentivos à Fixação de Professores.

Data de entrada: 2017-02-13

86

Publicação: DALRAA, n.º 12 de 16 de fevereiro de 2017

Autor: PSD

Comissão: Assuntos Sociais

Rejeição: DALRAA, n.º 21 de 16 de maio de 2017

Projeto de Resolução n.º 17/XI

Título: Regulamentação do processo automático de atribuição da tarifa social de fornecimento

de energia elétrica na Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-02-15

Publicação: DALRAA, n.º 12 de 16 de fevereiro de 2017

Autor: BE

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Aprovação: DALRAA, n.º 12 de 16 de fevereiro de 2017

Projeto de Resolução n.º 18/XI

Título: Criação das Comissões Técnicas de Acompanhamento para a Classificação de Leite à

Produção.

Data de entrada: 2017-02-17

Publicação: DALRAA, n.º 13 de 14 de março de 2017

Autor: CDS-PP

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 21 de 16 de maio de 2017

Projeto de Resolução n.º 19/XI

Título: Eletrificação da Fajã da Caldeira de Santo Cristo.

Data de entrada: 2017-02-20

Publicação: DALRAA, n.º 13 de 14 de março de 2017

Autor: CDS-PP

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Projeto de Resolução n.º 20/XI

Título: Garantia de reserva com confirmação prévia de lugar na tarifa promocional Interjovem.

Data de entrada: 2017-02-23

Publicação: DALRAA, n.º 13 de 14 de março de 2017

Autor: CDS-PP

Comissão: Economia

Aprovação: DALRAA, n.º 17, de 18 de abril de 2017

Projeto de Resolução n.º 21/XI

Título: Construção de um refeitório e fornecimento de refeições escolares na Escola Básica e

Secundária Mouzinho de Albuquerque.

Data de entrada: 2017-03-07

Publicação: DALRAA, n.º 13 de 14 de março de 2017

Autor: PPM

Comissão: Assuntos Sociais

Rejeição: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Projeto de Resolução n.º 22/XI

Título: Contabilização de tempo dos docentes que desempenham funções na valência de CATL.

Data de entrada: 2017-03-15

Publicação: DALRAA, n.º 16 de 17 de março de 2017

Autor: BE

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão (rejeitado)

Comissão: Assuntos Sociais

Rejeição: DALRAA, n.º 25, de 22 de junho de 2017



Projeto de Resolução n.º 23/XI

Título: Formação e ensino de condução das categorias B (ligeiros), A (motociclos) e C

(pesados) na ilha do Corvo.

Data de entrada: 2017-04-11

Publicação: DALRAA, n.º 17 de 18 de abril de 2017

Autor: PPM

Comissão: Economia

Retirado: DALRAA, n.º 28, de 12 de julho de 2017

Projeto de Resolução n.º 24/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que promova todas as diligências necessárias junto do Governo da República, acionista maioritário da TAP Portugal, no sentido de impedir o encerramento da loja comercial da empresa, em Angra do Heroísmo, e de deslocalizar da ilha Terceira a delegação da TAP nos Açores.

Data de entrada: 2017-04-12

Publicação: DALRAA, n.º 17 de 18 de abril de 2017

Com pedido de urgência e de dispensa em Comissão

Autor: CDS-PP

Aprovação: DALRAA, n.º 20 de 21 de abril de 2017

Projeto de Resolução n.º 25/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional a contratação do Laboratório Nacional de Engenharia Civil para a realização de uma auditoria técnica às obras do novo cais de passageiros e respetivo molho do porto da Horta.

Data de entrada: 2017-04-12

Publicação: DALRAA, n.º 20 de 21 de abril de 2017

Autor: BE

Comissão: Economia



Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 26/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que proceda à regularização do pagamento do

Complemento Açoriano ao Abono para Crianças e Jovens.

Data de entrada: 2017-04-17

Publicação: DALRAA, n.º 20 de 21 de abril de 2017

Com pedido de urgência e de dispensa em Comissão

Autor: BE

Aprovação: DALRAA, n.º 20 de 21 de abril de 2017

Projeto de Resolução n.º 27/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que apoie as raças bovinas autóctones portuguesas.

Data de entrada: 2017-04-19

Publicação: DALRAA, n.º 20 de 21 de abril de 2017

Autor: PCP

Comissão: Economia

Rejeição: DALRAA, n.º 28 de 12 de julho de 2017

Projeto de Resolução n.º 28/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que reponha a comparticipação dos encargos com o

transporte de gado vivo para exportação.

Data de entrada: 2017-04-19

Publicação: DALRAA, n.º 20 de 21 de abril de 2017

Autor: PCP

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa



Projeto de Resolução n.º 29/XI

Título: Pronúncia por iniciativa própria da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos

Açores sobre o encerramento de balcões da Caixa Geral de Depósitos, na Região.

Data de entrada: 2017-05-05

Publicação: DALRAA, n.º 21 de 16 de maio de 2017

Autor: BE

Pedido com urgência e dispensa de exame em comissão

Rejeição: DALRAA, n.º 22 de 17 de maio de 2017

Projeto de Resolução n.º 30/XI

Título: Recomenda ao Governo o reforço dos apoios à restauração e hotelaria para a aquisição

de produtos açorianos.

Data de entrada: 2017-05-16

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Autor: PCP

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 31/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que reivindique à administração do banco Santander

Totta a continuação do apoio à economia açoriana e aos cidadãos açorianos, tal como era

cumprido pelo Banif e pelo BCA.

Data de entrada: 2017-05-16

Autor: PCP

Pedido de urgência e dispensa de exame em Comissão

Retirado



Projeto de Resolução n.º 32/XI

Título: Recomenda ao Governo a criação de um regime de apoio às práticas agrícolas

tradicionais com valor educativo e cultural.

Data de entrada: 2017-05-16

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Autor: PCP

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 33/XI

Título: Pronúncia por iniciativa própria da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores no sentido de exigir ao Governo da República Portuguesa a reparação dos danos ambientais causados pelas forças militares norte-americanas estacionadas na Base das Lajes.

Data de entrada: 2017-05-16

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Autor: CDS-PP

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Pedido de urgência

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 34/XI

Título: Lei das Finanças das Regiões Autónomas.

Data de entrada: 2017-05-17

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Autor: BE

Comissão: Economia

Pedido de urgência

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 35/XI

Título: Processo de Descontaminação de Solos e Aquíferos na ilha Terceira.

Data de entrada: 2017-05-17

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Autor: PSD

Pedido com urgência e dispensa de exame em Comissão

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 36/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que desenvolva as medidas necessárias à inclusão da

Graciosa na "Linha Lilás" da Atlânticoline.

Data de entrada: 2017-05-18

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: PSD

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 37/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que proceda à regularização do pagamento do

Complemento Açoriano ao Abono de Família para Crianças e Jovens.

Data de entrada: 2017-06-21

Publicação: DALRAA, n.º 26 de 23 de junho de 2017

Autor: BE

Pedido com urgência e dispensa de exame em Comissão

Rejeição: DALRAA, n.º 26, de 23 de junho de 2017

Projeto de Resolução n.º 38/XI

Título: Implementação da Portaria n.º 35/2017, de 23 de março que aprovou o processo automático de atribuição da tarifa social de fornecimento de energia elétrica na Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-06-21

Publicação: DALRAA, n.º 26 de 23 de junho de 2017

Autor: BE

Pedido com urgência e dispensa de exame em Comissão (Rejeitado)

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 39/XI

Título: Alargamento dos beneficios do Programa «Berço de Emprego».

Data de entrada: 2017-06-21

Publicação: DALRAA, n.º 26 de 23 de junho de 2017

Autor: PS

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 40/XI

Título: Bem-estar de animais de companhia e de animais errantes.

Data de entrada: 2017-06-27

Publicação: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Autor: PS

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa



Projeto de Resolução n.º 41/XI

Título: Pedido de admissão da Região Autónoma dos Açores como Membro Associado da

UNESCO.

Data de entrada: 2017-07-03

Publicação: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Autor: PPM

Comissão: Política Geral

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 42/XI

Título: Criação de seleções desportivas açorianas.

Data de entrada: 2017-07-03

Publicação: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Autor: PPM

Comissão: Assuntos Sociais

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 43/XI

Título: Recomenda ao Governo Regional que promova todas as diligências necessárias junto do Governo da República, acionista maioritário da TAP Portugal, no sentido de impedir o encerramento da loja comercial da empresa, em Ponta Delgada, Ilha de São Miguel.

Data de entrada: 2017-07-05

Publicação: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Autor: CDS-PP

Pedido com urgência e dispensa de exame em Comissão

Aprovação: DALRAA, n.º 29 de 13 de julho de 2017

Projeto de Resolução n.º 44/XI

Título: Criação de um regime excecional e temporário para ilha do Corvo no âmbito das

reinspecções obrigatórias de veículos.

Data de entrada: 2017-07-12

Publicação: DALRAA, n.º 29 de 13 de julho de 2017

Autor: PPM

Pedido com urgência e dispensa de exame em Comissão (rejeitado)

Comissão: Economia

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 45/XI

Título: Manutenção dos postos de trabalho na fábrica da Cofaco da Madalena do Pico.

Data de entrada: 2017-07-12

Publicação: DALRAA, n.º 29 de 13 de julho de 2017

Autor: PSD

Pedido com urgência e dispensa de exame em Comissão

Aprovação: DALRAA, n.º 29 de 13 de julho de 2017

Projeto de Resolução n.º 46/XI

Título: Proteção, dignificação e divulgação dos dialetos açorianos.

Data de entrada: 2017-07-17

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: PPM

Comissão: Assuntos Sociais

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa



Projeto de Resolução n.º 47/XI

Título: Recomenda a criação, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, de um grupo de trabalho que analise e avalie as respostas públicas regionais na área de promoção dos direitos e proteção de crianças e jovens, dirigidas a jovens com mais de 12 anos de idade.

Data de entrada: 2017-07-19

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: PS

Comissão: Assuntos Sociais

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 48/XI

Título: Resolve recomendar ao Governo Regional, na qualidade de único acionista do Grupo SATA, que dê orientações específicas à Azores Airlines, no sentido de impedir a concretização da decisão unilateral de acabar com a rota Terceira-Porto-Terceira, em outubro de 2017.

Data de entrada: 2017-07-20

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: CDS-PP

Pedido de urgência e de dispensa de exame em Comissão

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

Projeto de Resolução n.º 49/XI

Título: Criação de um Domínio de Primeiro Nível para a Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-07-24

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: PPM

Comissão: Assuntos Sociais

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa



Projeto de Resolução n.º 50/XI

Título: Recomenda a criação do "Portal da Transparência e Participação Cidadã" no âmbito do

sítio eletrónico da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores.

Data de entrada: 2017-07-28

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: PS

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciado na próxima Sessão Legislativa

# 1.4 - Propostas de Resolução

Proposta de Resolução n.º 15/X

Título: Conta de Gerência da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores

referente ao ano de 2015.

Data de entrada: 2016-04-01

Publicação: DALRAA, n.º 133, de 12 de abril de 2016

Autor: Mesa

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Aprovação: DALRAA, n.º 7 de 18 de janeiro de 2017

Proposta de Resolução n.º 18/X

Título: Conta da Região Autónoma dos Açores referente ao ano económico de 2015.

Data de entrada: 2016-06-29

Publicação: DALRAA, n.º 144, de 12 de julho de 2016

Autor: Governo

Comissão: Todas as Comissões Permanentes

Aprovação: DALRAA, n.º 28 de 12 de julho de 2017

Proposta de Resolução n.º 1/XI

Título: Orçamento da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o ano de

2017.

Data de entrada: 2017-01-20

Publicação: DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Autor: Mesa

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Aprovação: DALRAA, n.º 10, de 14 de fevereiro de 2017

Proposta de Resolução n.º 2/XI

Título: Atribuição de Insígnias Honoríficas Açorianas.

Data de entrada: 2017-05-17

Publicação: DALRAA, n.º 23 de 18 de maio de 2017

Autores: Presidente da ALRAA, PS, PSD, CDS-PP, BE, PCP e PPM

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Aprovação: DALRAA, n.º 23, de 18 de maio de 2017

Proposta de Resolução n.º 3/XI

Título: 1.º Orçamento Suplementar da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores

para o ano de 2017.

Data de entrada: 2017-06-14

Publicação: DALRAA, n.º 24 de 21 de junho de 2017

Autor: Mesa

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Aprovação: DALRAA, n.º 26, de 23 de junho de 2017

Proposta de Resolução n.º 4/XI

Título: Conta da Região Autónoma dos Açores referente ao ano económico de 2016.

Data de entrada: 2017-06-30

Publicação: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Autor: Governo

Comissão: Todas as Comissões Permanentes

Será apreciada na próxima Sessão Legislativa

Proposta de Resolução n.º 5/XI

Título: Conta de Gerência da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores

referente ao ano económico de 2016.

Data de entrada: 2017-07-05

Publicação: DALRAA, n.º 27 de 11 de julho de 2017

Autor: Mesa

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciada na próxima Sessão Legislativa

Proposta de Resolução n.º 6/XI

Título: Orçamento da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o Ano de

2018.

Data de entrada: 2017-08-31

Será publicado na próxima Sessão Legislativa

Autor: Mesa

Comissão: Assuntos Parlamentares, Ambiente e Trabalho

Será apreciada na próxima Sessão Legislativa



### 2 - Textos finais referentes às iniciativas aprovadas na 1.ª Sessão Legislativa

# 2. 1 – Decretos Legislativos Regionais

Decreto Legislativo Regional n.º 1-A/2017/A — Aprova o Plano de Gestão da Região Hidrográfica dos Açores 2016 - 2021.

D.R., I Série, n.º 26, de 06 de fevereiro de 2017

J. O., I Série, n.º 18, de 22 de fevereiro de 2017

Origem: Proposta de DLR n.º 1/XI

Decreto Legislativo Regional n.º 2/2017/A – Altera o Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário.

D.R., I Série, n.º 72, de 11 de abril de 2017

J. O., I Série, n.º 34, de 12 de abril de 2017

Origem: Proposta de DLR n.º 5/XI

Decreto Legislativo Regional n.º 3/2017/A – Orçamento da Região Autónoma dos Açores para o ano de 2017.

D.R., I Série, n.º 74, de 13 de abril de 2017

J. O., I Série, n.º 35, de 18 de abril de 2017

Origem: Proposta de DLR n.º 4/XI

Decreto Legislativo Regional n.º 4/2017/A – Plano Anual Regional para o ano de 2017.

D.R., I Série, n.º 92, de 12 de maio de 2017

J. O., I Série, n.º 44, de 16 de maio de 2017

Origem: Proposta de DLR n.º 3/XI



Decreto Legislativo Regional n.º 5/2017/A – Orientações de médio prazo 2017/2020.

D.R., I Série, n.º 95, de 17 de maio de 2017

J. O., I Série, n.º 46, de 18 de maio de 2017

Origem: Proposta de DLR n.º 2/XI

Decreto Legislativo Regional n.º 6/2017/A – Primeira alteração ao Decreto Legislativo Regional n.º 15/2014/A, de 20 de agosto, que estabelece o Sistema de Fiscalização e Controlo do abastecimento de Gasóleo à Agricultura e à Pesca da Região Autónoma dos Açores.

D.R., I Série, n.º 151, de 7 de agosto de 2017

J. O., I Série, n.º 79, de 8 de agosto de 2017

Origem: Proposta de DLR n.º 8/XI

#### 2. 2 – Resoluções

Resolução n.º 18/2016/A — Fixa o elenco e composição das Comissões Especializadas Permanentes da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores.

D.R., I Série, n.º 233, de 06 de dezembro de 2016

J. O., I Série, n.º 142, de 07 de dezembro de 2016

Origem: Projeto de Resolução n.º 2/XI

Resolução n.º 19/2016/A – Aprova o Programa do XII Governo Regional dos Açores.

D.R., I Série, n.º 233, de 06 de dezembro de 2016

J. O., I Série, n.º 142, de 07 de dezembro de 2016

Origem: Proposta de Programa de Governo



Resolução n.º 1/2017/A – Recomenda ao Governo Regional a Realização de um Estudo sobre a Problemática da Toxicodependência.

D.R., I Série, n.º 27, de 07 de janeiro de 2017

J. O., I Série, n.º 11, de 08 de janeiro de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 3/XI

Resolução n.º 2/2017/A — Conta de Gerência da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores referente ao ano de 2015.

D.R., I Série, n.º 33, de 15 de fevereiro de 2017

J. O., I Série, n.º 14, de 16 de fevereiro de 2017

Origem: Proposta de Resolução n.º 15/X

Resolução n.º 3/2017/A — Recomenda a realização de um estudo sobre a abstenção eleitoral nos Açores - abstenção técnica e abstenção consciente: evolução, causas e formas de combate.

D.R., I Série, n.º 33, de 15 de fevereiro de 2017

J. O., I Série, n.º 14, de 16 de fevereiro de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 10/XI

Resolução n.º 4/2017/A – Cria a Comissão Eventual para a Reforma da Autonomia (CEVERA).

D.R., I Série, n.º 40, de 24 de fevereiro de 2017

J. O., I Série, n.º 19, de 27 de fevereiro de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 11/XI

Resolução n.º 5/2017/A — Orçamento da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o Ano de 2017.

D.R., I Série, n.º 41, de 27 de fevereiro de 2017

J. O., I Série, n.º 21, de 02 de março de 2017

Origem: Proposta de Resolução n.º 1/XI



Resolução n.º 6/2017/A – Regulamentação do processo automático de atribuição da tarifa social de fornecimento de energia elétrica na Região Autónoma dos Açores.

D.R., I Série, n.º 49, de 09 de março de 2017

J. O., I Série, n.º 23, de 10 de março de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 17/XI

Resolução n.º 7/2017/A – Recomenda ao Governo Regional que proceda à regularização do pagamento do complemento açoriano ao abono de família para crianças e jovens.

D.R., I Série, n.º 96, de 18 de maio de 2017

J. O., I Série, n.º 47, de 19 de maio de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 26/XI

Resolução n.º 8/2017/A — Garantia de reserva com confirmação prévia de lugar na tarifa promocional Interjovem/SATA.

D.R., I Série, n.º 97, de 19 de maio de 2017

J. O., I Série, n.º 48, de 22 de maio de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 20/XI

Resolução n.º 9/2017/A – Recomenda ao Governo Regional que promova todas as diligências necessárias junto do Governo da República, acionista maioritário da TAP Portugal, no sentido de impedir o encerramento da loja comercial da empresa, em Angra do Heroísmo, e de deslocalizar da ilha Terceira a delegação da TAP nos Açores.

D.R., I Série, n.º 97, de 19 de maio de 2017

J. O., I Série, n.º 48, de 22 de maio de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 24/XI

Resolução n.º 10/2017/A – Atribuição de insígnias honoríficas açorianas.

D.R., I Série, n.º 108, de 5 de junho de 2017



J. O., I Série, n.º 53, de 07 de junho de 2017

Origem: Proposta de Resolução n.º 2/XI

Resolução n.º 11/2017/A - Funcionamento do Serviço de Suporte Imediato de Vida.

D.R., I Série, n.º 109, de 6 de junho de 2017

J. O., I Série, n.º 53, de 7 de junho de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 7/XI

Resolução n.º 12/2017/A — Criação das Comissões Técnicas de Acompanhamento para a Classificação de Leite à Produção.

D.R., I Série, n.º 111, de 8 de junho de 2017

J. O., I Série, n.º 55, de 9 de junho de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 18/XI

Resolução n.º 13/2017/A – 1.º Orçamento Suplementar da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores para o ano de 2017.

D.R., I Série, n.º 135, de 14 de julho de 2017

J. O., I Série, n.º 70, de 17 de julho de 2017

Origem: Proposta de Resolução n.º 3/XI

Resolução n.º 14/2017/A – Eletrificação da Fajã da Caldeira do Santo Cristo.

D.R., I Série, n.º 138, de 19 de julho de 2017

J. O., I Série, n.º 73, de 20 de julho de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 19/XI

Resolução n.º 15/2017/A - Conta da Região Autónoma dos açores referente ao ano de 2015.

D.R., I Série, n.º 152, de 8 de agosto de 2017

J. O., I Série, n.º 80, de 9 de agosto de 2017

**ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA** REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

Origem: Projeto de Resolução n.º 15/XI

Resolução n.º 16/2017/A – Recomenda ao Governo Regional que promova todas as diligências necessárias junto do Primeiro-Ministro e do Ministro das Finanças do Governo da República no sentido de ser adotada para os açorianos "lesados do BANIF" uma solução com características semelhantes à que foi desenhada para os "lesados do BES".

D.R., I Série, n.º 152, de 8 de agosto de 2017

J. O., I Série, n.º 80, de 9 de agosto de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 18/X

Resolução n.º 17/2017/A - Manutenção dos postos de trabalho na fábrica da COFACO da Madalena do Pico.

D.R., I Série, n.º 152, de 8 de agosto de 2017

J. O., I Série, n.º 80, de 9 de agosto de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 45/XI

Resolução n.º 18/2017/A – Recomenda ao Governo Regional que promova todas as diligências necessárias junto do Governo da República, acionista maioritário da TAP Portugal, no sentido de impedir o encerramento da loja comercial da empresa em Ponta Delgada, Ilha de São Miguel.

D.R., I Série, n.º 152, de 8 de agosto de 2017

J. O., I Série, n.º 80, de 9 de agosto de 2017

Origem: Projeto de Resolução n.º 43/XI